

ШЕФОВИ ДИПЛОМАТИЈА
ДВАНАЕСТОРИЦЕ
ПОЗВАЛИ ЗАРАБЕНЕ
СТРАВЕ У
ЖЕНЕВУ

САСТАНАК У ПОНЕДЕЉАК

ГЛАС

СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ



2

ИЗДАЊЕ

БАЊА ЛУКА, УТОРАК, 23. НОВЕМБРА 1993. ГОДИНЕ • БРОЈ 7171, ГОДИНА LI • ПРИМЕРАК 50.000 ДИНАРА

● Женевска конференција требало би да почне идућег понедељка у присуству министара иностраних послова дванаесторице, политичких и војних лидера три стране, Жана Кота и Франсиса Брикмона, америчких и руских посматрача

ЛУКСЕМБУРГ, 22. новембра - шефови дипломатије дванаесторице позвали су три стране у бившој Југословенској републици Босни и Херцеговини, које су прихватиле отварање хуманитарних коридора, да се састану идућег понедељка у Женеви, како би и званично гарантовале пролаз хуманитарних конвоја, изјавио је данас у Луксембургу француски министар иностраних послова Ален Жипе.

Дванаесторица су се, како данас јавља Франс прес из

Луксембурга, сагласили да предложе српској страни постепено укидање санкција у замену за територијалне уступке босанским муслиманима и за „установљење модуса вивендиу крајинама“, изјавио је шеф француске дипломатије по завршетку преподневног састанка у Луксембургу.

Женевска конференција требало би да почне идућег понедељка у присуству министара иностраних послова дванаесторице, политичких и војних лидера трију страна - српске, хрватске и муслиманске, команданата УНПРОФОР-а генерала Жана Кота и Франсиса Брикмона, као и америчких и руских посматрача.

На конференцији за новинаре у Луксембургу, председавајући ЕЗ и министар иностраних послова Белгије Вили Клас упозорио је данас, јавља Ројтер, да се нове мировне снаге које буду обезбедиле конвоје хуманитарне помоћи „неће двоумити да употребе силу“ ако на то буду изазване.

ОСВЕЋЕНА ЗГРАДА БАЊОЛУЧКОГ ЦЕНТРА СЛУЖБИ БЕЗБЕДНОСТИ

ТЕЖАК ПУТ ДО ОСТВАРЕЊА ЖЕЉА

● Чин освешћења обавио Његово преосвештенство епископ бањолучки Јефрем

БАЊА ЛУКА, 22. новембра - Данас пре подне Његово преосвештенство епископ бањолучки господин Јефрем освештао је зграду бањолучког Центра служби безбедности. Кумови на крштењу били су др Витомир Поповић, потпредседник Владе Републике Српске мр Предраг Радић, председник Скупштине општине Бања Лука, Стојан Жупљанин, начелник ЦСБ-а и Бошко Нунђић, инспектор ЦСБ-а.

Међу присутним гостима су били Ковиљко Повре, министар за пољопривреду у Влади Савезне Републике Југославије, генерали Богдан Суботић и Славко Лисица, пуковник Душко Скендерија, Анђелко Граховац, народни посланик, др Марко Рајчевић, председник Општинског одбора СДС-а, Светислав Мудреновић, председник Привредне коморе регије Бања Лука и др Душко Корњача, председник Српске општине Чајниче.

Страна 3.
Р.Р.



Његово преосвештенство епископ бањолучки господин Јефрем и кумови за време чина освешћења (Снимко Р. ОСТОЈИЋ)

ЕКСКЛУЗИВНИ ИНТЕРВЈУ „ГЛАС СРПСКОГ“:
ДР БОРИСАВ ЈОВИЋ, ПОТПРЕДСЕДНИК СОЦИЈАЛИСТИЧКЕ ПАРТИЈЕ СРБИЈЕ

ДОСЛЕДНОСТ СТАБИЛНЕ ПОЛИТИКЕ

Политика Социјалистичке партије Србије је стабилна политика оправданости борбе српског народа у Републици Српској и Републици Српској Крајини. Та политика значи преговарање са сваким ко жели преговарати на равноправној основи, а жесток отпор свакоме ко жели туђе ● Српска радикална странка је Србији задала ударац ножем у леђа и ослабила њену међународну позицију и тиме угрозила оправданост борбе српског народа за своја права - каже др Борисав Јовић

Страна 5.

ОБЕЛЕЖЕНА ПРВА
ГОДИШЊИЦА
РАДА УДРУЖЕЊА
СРБА
КРАЈИШНИКА
У БЕОГРАДУ

МИР, А НЕ ПРИ- МИРЈЕ

● Усвојена информација о раду за протеклу годину дана ● Међу гостима били др Никола Кољевић, Драгиша Хаџић, Гојко Ђого и председници општина Теслић и Котор-Варош, Никола Перишић и Недељко Ђуковић ● Ако Изетбеговић мисли да ће освојити Требиње, Бању Луку и Дрвар, ја заста жалим народ који има таквог вођу, рекао потпредседник Републике Српске

Страна 10.

ТУЗЛАНСКИ РЕГИОН - ПОДРУЧЈЕ ВЕЛИКОГ СТРАДАЊА СРБА

СРБИ У ТУЗЛИ ТАОЦИ

● Према службеним подацима српске стране у Тузли, односно у тузланском региону има још најмање 16.000 Срба ● Постоје поуздани подаци о погромима и прогонима Срба. Многи су страдали, насилно их мобилишу, чак и

држављане СР Југославије, премлаћују их, упењују, пљачкају, прогоне на разне начине... - каже Војислав Ђурковић, представник Комисије Републике Српске за размену становништва у Бијелини (страница 4)

ЕКВАТОР

Тел.: 11-885, 11-677, факс: 11-757

РОДНА КУЉА И РЕСТОРАН
АДРИА
БАЊА ЛУКА

ФРУКТОНА
БАЊА ЛУКА

МОТОРИНГ Доо
Савски Мост
нафтни деривати, трговина,
услугостанство
(079)86-801, 81-508
Факс 81-271

ПОЧЕЛА ДЕБАТА О КРИЗИ У БИВШОЈ ЈУГОСЛАВИЈИ

САНКЦИЈЕ И КОРИДОРИ У ЦЕНТРУ ПАЖЊЕ

• Избор путних праваца за конвоје са хуманитарном помоћи тек након консултација са снагама УН у бившој Босни, зависно од стања на терену, проходности путева и споразума зараћених страна • Различита тумачења заједничке иницијативе шефова дипломатија Француске и Немачке • Уколико дође до усаглашености ставова, биће упућен позив зараћеним странама да се коначно договоре и потпишу споразум о миру

ЛУКСЕМБУРГ, 22. новембра (Танјуг) — Упознавањем салистом такозваних прианлегованих хуманитарних коридора почела је данас на Министарском савету Европске уније у Луксембургу дебата о кризи у бившој Југославији.

САСТАНАК У ЛУКСЕМБУРГУ
ИЗ УГЛА НЕМАЧКИХ
МЕДИЈА

ПРИТИСАК НА СРБЕ

• Извештачи из Луксембурга претежно су интерпретирали ванредни састанак европске дванаесторице као притисак на Србе, којима је пућена привремена суспензија санкција под одређеним, веома тешким условима

БОН, 22. новембра (Танјуг) — Европска унија, на основу француско-немачког плана, понудила је данас на ванредном сусрету министара иностраних послова у Луксембургу значајне концесије за све три зараћене стране у Босни, али главни притисак је на Србе јављају данас медији у Немачкој.

Србима је понуђена привремена суспензија санкција, под одређеним веома тешким условима, а муслиманима и Хрватима значајна економска помоћ Европске уније, Али, како је дан одмицао, извештачи из Луксембурга претежно су интерпретирали ванредни састанак европске дванаесторице — као притисак на Србе. Притом су истичали не само познати став да се повећа хуманитарна помоћ и спречи зимска катастрофа у Босни, него и то што су Немачка и Француска у свом плану за бившу Југославију успеле да постигну сагласност. То има, како произлази из данашњих немачких извештаја из Луксембурга, далекосежни значај зато што немачки тврди ставови према Србији постају доминантни у Европској заједници.

„Главни елемент немачко-француског плана је да Срби пристану на територијалне уступке (три до четири процента територија у корист муслимана). То је на основу Овеновог и Столтенберговог плана којим се предвиђа подела Босне на хрватски, српски и босански (муслимански) део”, јавила је данас после подне немачка агенција ДПА из Луксембурга.

У Бону се успех очекује са скепсом, додаје агенција, али рачуна се на све тежу привредну ситуацију у Србији, па европски министри „организују и свеопшти притисак у свету на Београд”, нудећи привремено, за ову зиму, постепено суспендовање санкција на одређено, засад још непознато време.

Белгија, у својству носиоца мандата председавајућег Европске уније у овом периоду, предложила је партнерима успостављање коридора између Загреба и Тузле, Сплита и Витеза, Загреба и Сарајева и Београда и Источне Босне. Изгледисте произлази да се такође разматра предлог српске стране да један од коридора пролази путевима под њеним надзором који су, према општој оцени, сигурнији од других. Тврди се да је у оптицају предлог о отварању аеродрома у Тузли.

Без обзира на предложену листу, дефинитивни путни правци биће изабрани тек у консултацијама са снагама Уједињених нација у Босни, зависно од стања на терену, проходности путева и споразума зараћених страна.

Друга група питања од највећег значаја за Југославију односи се на могућност постепеног укидања санкција, како је предложено у заједничком писму шефова дипломатије Немачке Кинкела и Француске Жипела.

Мада несумњиво заједнички, тај документ је непосредно уочи сазивања конференције доживео различита тумачења. Према Бону, постепено укидање санкција може да отпочне

тек са почетком примене споразума о Босни и налажењем модуса вивендија за Српску Крајину у Хрватској. Тумачећи исто писмо, Париз сматра да суспензија санкција против Југославије може да се примењује истовремено са потписивањем мировног споразума, а њихово коначно укидање тек када се констатује да Срби у целини спроводе одредбе споразума.

Са извесним изненађењем су примљене још непотарфене вести да Велика Британија, традиционално блиска нешто тврђем ставу Вашингтона, има резерве према француско-немачкој иницијативи. Да ли је у питању одређен став или тактички потез којим жели да нагласи како је у досадашњим договорима била донекле запостављена, сазнаће се тек на исходу дебате. Зна се, међутим, да би у случају коначне усаглашености, Министарски савет Европске уније могао да упути позив трима босанским странама да се окупе у Бриселу, или у Женеви, ради коначног договора и потписивања споразума о миру.

Шефови дипломатије разматраће данас у Луксембургу и могућност сазивања две нове лондонске конференције. Прва би требало да пружи допринос оживотворењу мира у Босни и пронађе финансијска средства за обнову порушених крајева, као и да изучи и предложи решења за такозвани проблем националних мањина. Друга лондонска конференција, у још даљој будућности, имала би за циљ да пронађе такозвано глобално решење.

ОЧЕКИВАЊА ОД ЕВРОПСКЕ ДВАНАЕСТОРИЦЕ НА САСТАНАКУ У ЛУКСЕМБУРГУ

РЕШИТИ СРПСКО-МУСЛИМАНСКЕ СПОРОВЕ

• Добро обавештени кругови верују да су српско-муслимански разговори, који се крећу у добром правцу, солидна основа за наставак преговора о бившој БиХ на трипартитној основи • Харис Силајџић рекао Дејвиду Овену да су се у овом рату Срби часно држали и да се са њима може озбиљно преговарати • Овдашњи посматрачи тврде да су хрватско-муслимански односи „катастрофално лоши”, али да они не брину много функционере Међународне конференције

ЖЕНЕВА, 22. новембра (Танјуг) — Европска дванаесторица, данас окупуљена на састанку у Луксембургу, требало би да дају зелено светло за наставак конференције о бившој Босни и Херцеговини, сматрају дипломатски кругови у женевској Палати нација.

Општа је оцена да ће се уз хуманитарни аспект једнако разматрати и политичко решење за заустављање боснскохерцеговачког конфликта. Дипломатски представници западних земаља у УН у Женеви, наике, истичу да ће се темељно размотрити француско-немачка иницијатива, и то у изворној верзији. Другим речима, могућност постепеног укидања санкција, без обзира на енергично противљење САД.

После окупљања највиших политичких и војних представника босанских Срба, Хрвата и муслимана у Женеви, посебно после отпољвања српско-муслиманског дијалога, верује се да су сви изгледи да ће се у јануару идуће године обновити мировни преговори о Босни. Према неким проценама, то би могло да се догоди већ 10. јануара.

Добро обавештени кругови, блиски Међународној конференцији о бившој Југославији, тврде да се српско-муслимански разговори о Сарајеву крећу у добром правцу и да би већ то била солидна основа за наставак преговора о БиХ на трипартитној основи. Један високи функционер Међународне конференције, који је инсистирао да остане анониман изјавио је да за Сарајево постоји више опција, од којих се најозбиљније разматра она о муслиманском одрицању од трију енклава у источној Босни у замену за добијање ширег излаза из Сарајева. Исти функционер тврди да је сам Силајџић рекао Овену, после разговора са Караџићем у Женеви, да су се Срби у овом рату часно држали и да се са њима може озбиљно преговарати.

Хрватско-муслимански односи, за које овдашњи посматрачи тврде да су катастрофално лоши, чини се да функционере Међународне конференције много не брину. Полазе, наике, од тога да је најважније да Срби и муслимани реше своје спорове. За „Хрвате има лека”, цитирао је Овена један функционер Међународне конференције.

УСКОРО КРАЈ РАТА

ХАРИС СИЛАЈЏИЋ,
ПРЕДСЕДНИК БОСАНСКЕ
МУСЛИМАНСКЕ ВЛАДЕ

• Истичући да се може озбиљно разговарати о окончању рата и почетку мира, Силајџић додао да се најпре мора видети које ће уступке Срби бити приморани да учине

САРАЈЕВО, 22. новембра — Председник босанске муслиманске владе Харис Силајџић изјавио је по повратку са разговора у Женеви и Загребудасуга разговори у Женеви са председником Републике Српске Радованом Караџићем и председником Херцег-Босне Матом Бобаном, као и разговор са хрватским председником Фрањом Туђманом у Загребу, „убедили да рат ускоро мора бити завршен”, јавља Јунајтед прес интернешенел (УПИ).

„Услови за озбиљне преговоре о миру су обезбеђени. Ми можемо озбиљно разговарати о окончању рата и почетку мира”, рекао је Силајџић.

Истакавши да би босанска муслиманска влада могла подржати нови француско-немачки план о укидању економских санкција према Србији, муслимански премијер је, међутим, рекао да она „морана пре да види које уступке ће Срби бити приморани да учине”.

„ГЛАС СРПСКИ”, БАЊА ЛУКА, УЛ. СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93
ОСНИВАЧ ЛИСТА СКУПШТИНА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

в.д. главни и одговорни уредник Никола ГУЗИЈАН

Уређује РЕДАКЦИЈСКИ КОЛЕГИЈУМ

Први број „Гласа” изашао је као орган НОП—а за Босанску крајину у Жупици крај Дрвара 31. јула 1943. године. Од 8. фебруара 1983. године „Глас” излази као дневни лист.

Од 15. септембра 1992. године излази као дневни лист Републике Српске. Месечна претплата за нашу земљу 1.350.000 динара.

Редакција — телефони: главни и одговорни уредник 12—032, деск 12—076, 12—084, дактилографи 12—004, телефакс 12—283.

Огласно у Улици краља Алфонса XIII бр. 1. Телефон и телефакс 11—946. Шеф Пословнице економске пропаганде 11—964. Рукописи се не враћају.

ИЗДАЈЕ И ШТАМПА ЈП „ГЛАС СРПСКИ”

директор Предраг НИКОЛИЋ

Телефони Јавног предузећа „Глас српски”: централне (078) 12—380, 12—384, 12—414. Директор

предузећа 11—659 и 12—263, телефакс 12—283.

Димарске уплате на жиро—рачун бр. 10500—601—5—12456 код СДК Бања Лука. Уплате на девизни

рачун бр. 10500—620—71000—522 код Банјалучке банке ДД Бања Лука

КОПИЈУ УПЛАТИТИ ЗА ПРЕТПЛАТУ ПОСЛАТИ НА ОГЛАСНО

Решењем Министарства информатије Републике Српске бр. 01—413/93 лист је уписан у Регистар

јавних гласила под редним бројем 35

На основу тарифе пореза на промет тарифни број 8, тачка 1 под 13 на дневне новине „Глас српски” порез на промет плаћа се по стопи од 3% (Сл. гласник Републике Српске бр. 15/92).

ОСВЕЋЕНА ЗГРАДА БАЊОЛУЧКОГ ЦЕНТРА СЛУЖБИ БЕЗБЕДНОСТИ

ТЕЖАК ПУТ ДО ОСТВАРЕЊА ЖЕЉА

● Чин освећења обавио Његово преосвештенство епископ бањолучки господин Јефрем ● „Срећан сам, иако тешка срца то кажем, што жртве које су пале за Републику Српску нису узалудне. Ми их никада нећемо и не смејемо заборавити“, рекао је Стојан Жупљанин, начелник ЦСБ-а

БАЊА ЛУКА, 22. новембра - Његово преосвештенство епископ бањолучки господин Јефрем освештао је данас пре подне зграду бањолучког Центра служби безбедности. Кумови на овом крштењу били су др Витомир Поповић, потпредседник Владе Републике Српске, мр Предраг Радић, председник Скупштине општине Бања Лука, Стојан Жупљанин, начелник ЦСБ-а и Бошко Нунић, инспектор ЦСБ-а.

— Веома ме радује што сам данас осветио ове службене просторије у којима ради и делује овако важна установа као што је Центар служби безбедности. Ис-

то тако, радује ме што сам данас осветио славско жито, пререзао славски колач поводом ваше славе, Светог архангела Михаила, али није мање важно да смо данас поименично поменули све почивше ваше другове који су животе своје положили за отаџбину нашу и православну веру, а чији је број 132. Дакле, позамазан број, али чињеница је да је

овако велики број положених живота добра основа и добар темељ ове службе, која делује и ради у новој држави. Сви ми који уживамо благодети мирног дана и мирне ноћи, који уживамо у сазнању да смо и лично и имо-



Детаљ са освећења

(Снимио Р. ОСТОЈИЋ)

вински безбедни, благодаримо то пре свега овој служби, која даноноћно бди над својим важним послом којег ваљано обавља.

Благодарели смо наш град и шира околину и цели простор на коме ви делујете, мирна је и сви смо колико-толико, управо онолико колико се у ратним временима и може бити, сигурни и сви смо на одређени начин и задовољни. Волим да кажем да се сви они који данас раде свој посао налазе на свом фронту. Дакле, то што редите, ваш је фронт. Урадите то на опште задовољство нашег народа, нашег града и наше отаџбине и сви ћемо и те како ценити и умети да ценимо униформу коју ви носите и све вас укупно и појединачно.

Поздрављам и овде присутне кумове. Свако крштење тражи кума и крштење овог објекта дало је потребу да имамо данас међу нама те људе који носе част кумова. Посебно ми је драго што

је један од њих и наш градоначелник, први човек нашег града, који тиме показује колико много држи, колико много рачуна на ову службу којој ви припадате. Нека вам је срећна слава, нека је срећно и благословено освећење овог објекта, а уједно нека је покој душама свим онима чија имена данас овде поменуемо — рекао је Његово преосвештенство епископ бањолучки господин Јефрем.

Међу гостима су били Ковиљко Ловре, министар за пољопривреду у Влади Савезне Републике Југославије, генерали Богдан Суботић и Славко Лисица, пуковник Душко Скендерија, Анђелко Граховац, народни посланик, др Марко Рајчевић, председник Општинског одбора СДС-а, Светислав Мудреновић, председник Привредне коморе регије Бања Лука и др Душко Корњача, председник Српске општине Чајниче.

— Остварио се наш сан, оствариле су се наше велике жеље да овде, у овом објекту, гори наша свећа и да се вијори наша тробојка, да слаavimo своју крсну славу. Пређен је тежак пут до ових тренутака. Самоћуподсетити да је први пут у овом граду, баш у овој згради, одсвирана химна „Боже правде“ и то је био почетак враћања овог органа и ових служби својој православној вери. То је био почетак исправљања кривог пута којим смо били кренули, али надам се да смо се на веке векова вратили својој вери, светињама и храмовима, и да јасно знамо који нам је пут у будућност и какав нам је пут у историју. Срећан сам, иако тешка срца то кажем, што жртве које су пале за Републику Српску нису узалудне. Ми их никада нећемо и не смејемо заборавити — рекао је Стојан Жупљанин.

Р. РАДОВАНОВИЋ

Др ВЛАДИМИР ЛУКИЋ ПРИМИО ДЕЛЕГАЦИЈУ МИНИСТАРСТВА УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ЗАСЛУГЕ У ОДБРАНИ СРПСКОГ НАРОДА

● Честитајући Дан служби безбедности и крсну славу Аранђеловдан, председник Владе Републике Српске истакао да су припадници Министарства унутрашњих послова међу првима осетили опасност за опстанак свог народа у бившој БиХ и без оклевања се ставили у његову заштиту

Председник Владе Републике Српске др Владимир Лукић примио је делегацију Министарства унутрашњих послова Републике Српске у поводу Дана служби безбедности и Аранђеловдана, крсне славе Министарства. Честитајући предстојећи празник, председник Лукић је истакао изузетне заслуге овог министарства у одбрани српског народа и успостављању граница Републике Српске. Наглашено је да су припадници Министарства унутрашњих послова међу првима осетили опасност за опстанак свог народа у бившој Босни и Херцеговини и без оклевања се ставили у његову заштиту. Многи од њих су у одбрану народа уложили и своје животе, што ће, по речима председника

Лукића, ова држава и те како знати да цени.

У разговору су истакнуте и велике обавезе и одговорности које стоје пред припадницима Министарства унутрашњих послова у наредном периоду, посебно у стварању истински демократске државе и обезбеђивању потпуне личне и имовинске сигурности грађана. Једна од кључних полуга у том процесу треба да буде ово министарство, које већ преузима потребне кораке у правцу своје модернизације и веће ефикасности. У тим својим напорима Министарство ће имати пуну подршку Владе и свих других државних органа Републике Српске.

На крају разговора председник Лукић је замолио најодговорније људе Министарства да пренесу његове честитке и најбоље жеље за даљњи успешан рад свим припадницима Министарства.

ШЛЕПЕРИ СА ХРАНОМ И ДАЉЕ ЗАВЕЈАНИ КОД ВЛАСЕНИЦЕ

КОНВОЈ ОКОВАН ЛЕДОМ

БЕОГРАД, 22. новембра (Танјуг) — Београдски конзулат Дечје амбасаде синоћ је још једном апеловао да се помогне конвоју хуманитарне помоћи за Сарајево који од четвртка увече стоји завејан у Власеници, на путу Зворник-Сарајево.

У апелу се подсећа да је конвој од двадесет шлепера са храном и одећом кренуо у четвртак ујутро из Скопља и преко СР Југославије, без икаквих проблема, истог дана око 16.00 сати прешао на територију Републике Српске.

У Власеници конвој Дечје амбасаде је заустављен због послице и мећава, а представници Унпрофора, упркос позивима и претходном договору да ће преузети бригу о конвоју, још нису послали механизацију за расчишћавање сметова.

Возачи конвоја јавили су београдском конзулату амбасаде да им становништво Власенице указује сву пажњу и велико гостопримство.

ЕЈУП ГАНИЋ У ИЗЈАВИ ЗА ЛОНДОНСКИ „ОБЗЕРВЕР“

УНИШТИЋЕМО ХРВАТСКУ

● Потпредседник промуслиманског председништва бивше БиХ додао да ће Србија бити враћена у средњи век, јер није довољно снажна да докрајчи муслимане!

БЕОГРАД, 22. новембра (Танјуг) — Потпредседник промуслиманског председништва бивше Босне и Херцеговине Ејуп Ганић изјавио је лондонском „Обзерверу“ да се муслиманска страна никада неће предати.

„Уништићемо Хрватску пре него што се предамо, а Србију ћемо вратити у средњи век. Они једноставно нису довољно снажни да нас докрајче“, рекао је Ганић сарајевском дописнику овог листа.

Ганићевом изјавом „Обзервер“ почиње текст у коме анализира перспективе из којих муслиманско руководство гледа на ситуацију у овој бившој југословенској републици.

За муслиманског лидера Алију Изетбеговића лист каже да је наставио да даје вербалну подршку идеји унитарне Босне, али оцењује да је ипак спреман да прихвати „нешто мање од тога“.

ПАТРИЈАРХ СРПСКИ ПАВЛЕ ЗАВРШИО ПОСЕТУ АУСТРИЈИ

МИР И ХРИШЋАНСКИ МОРАЛ ИЗНАД СВЕГА

● Патријарх је у разговорима инсистирао на потреби да се драма у бившој БиХ сагледа целовито и објективно, уместо што се за све ратне страхоте непрестано оптужује само један народ - српски ● Верници, по својој савести, не би требало да гласају за партију која следи материјалистичку идеологију, јер таква партија не обезбеђује све слободе грађана и верника

БЕЧ, 22. новембра (Танјуг) — Састанком с аустријским

председником Томасом Клестилом и вицеканцеларом Ерхартом Бусеком, патријарх српски Павле је данас завршио петодневну посету Аустрији и вечерас се враћа за Београд.

Повод за Патријархову посету је било обележавање стогодишњице освећења храма Светог Саве у Бечу, једне од двеју најстаријих цркава у српској дијаспори (друга је црква у Трсту).

Патријарх Павле је, у свим разговорима с аустријским државницима и црквеним великодостојницима, па и данас у разговору с председником Клестилом и вицеканцеларом Бусеком, истицао да је делатност у корист мира на тлу бивше Југославије једна од најважнијих преокупација Српске православне цркве.

Овде је на велику пажњу наишла његова изјава на пријему, који су у петак у његову част приредили аустријски кардинали Ханс Херман Гроер и Франц Кених, да су за њега правда, истина и хришћански морал изнад свега осталога, те да никада не би пристао „ни на малу нана велику Србију“ ако би цена за то били насиље и крвопролиће.

Патријарх је, у разговорима које је овде водио и изјавама за штампу, такође инсистирао на потреби да се драма у Босни сагледа целовито и објективно,

уместо што се за све ратне страхоте непрестано оптужује само један (српски) народ.

На крају посете је објављен заједнички апел за мир у Босни који су потписали кардинал Гроер и патријарх Павле.

Патријарх српски је током четвородневног боравка у Бечу и једнодневног у Линцу одржао више светих архијерејских литургија и срео се са хиљадама бечких Срба. „Слављеник“, храм Светог Саве у Бечу, био је тесан да прими све који су желели да присуствују литургијама које је Патријарх служио.

Патријарх је данас посетио и амбасаду СР Југославије у Бечу и, са особљем амбасаде, разговарао о ситуацији у нашој земљи и о положају Срба у Аустрији.

На завршетку посете, Патријарх српски је одржао конференцију за новинаре на којој је истакао задовољство својим боравком и разговорима у Бечу. Аустријски новинари су се највише интересовали за питање шта је за Српску православну цркву важније - мир или одбрана нације?

Патријарх Павле је одговорио да је одржавање мира свакако најважније.

Одговарајући на питање о изборима у Србији, патријарх Павле је рекао да се Црква не бави политиком и да може само да апелује на свест бирача. Црква може да каже само следеће: верници не би требало да, по својој савести, гласају за ону партију која следи материјалистичку идеологију, јер се не може веровати да ће таква партија обезбедити све слободе грађана и верника, рекао је патријарх Павле.

ТУЗЛАНСКИ РЕГИОН — ПОДРУЧЈЕ ВЕЛИКОГ СТРАДАЊА СРБА

СРБИ У ТУЗЛИ ЕТНИЧКИ ТАОЦИ

БИЈЕЉИНА, 22. новембра - Срби у Тузли и околини су етнички таоци, изјавио је дописнику Танјуга оперативни представник комисије Републике Српске за размену становништва са седиштем у Бијељини Војислав Ђурковић.

Он тврди да „као жртве екстремне исламске политике многи Срби, нарочито најмлађи, стари и болесни, неће преживети ову зиму“.

Ђурковић додаје да „према службеним подацима српске стране у Тузли, односно у тузланском региону још има најмање око 16.000 Срба“. Практично за све њих је „званично и поименце тражено одобрење за прелазак на српску територију, али то муслиманске власти у Тузли и даље спречавају“.

О тузланском крају је и „знатан број држављана СР Југославије. Свим Србима је незамисливо тешко, а живот им је постао сасвим неизванредан“.

Према Ђурковићевим речима „постоје поуздани подаци о погромима и прогонима Срба“. „Многи су“, каже „страдали, насилно их мобилишу, чак и држављане СР Југосла-

• Према службеним подацима српске стране у Тузли, односно у тузланском региону, још има најмање 16000 Срба • Постоје поуздани подаци о погромима и прогонима Срба. Многи су страдали, насилно их мобилишу, чак и држављане СР Југославије, премлаћују их, уцењују, пљачкају, прогоне на разне начине... - каже Војислав Ђурковић, представник Комисије Републике Српске за размену становништва у Бијељини.

вије, премлаћују их, уцењују, пљачкају, прогоне на разне начине...“

„Врхунац цинизма је“, вели Ђурковић, „расподела хуманитарне помоћи коју тобоже надгледају међународни представници“. Као што је познато, одавно и редовно преко територије Републике Српске у Тузлу стиже хуманитарна помоћ, али „практично не допире до Срба, него њен највећи део иде муслиманској војсци“.

„Предуго већ српска деца немају довољно хране, а због потхрањености међу њима су све распрострањеније болести са трајним последицама“, упозорава Ђурковић.

Упркос свему, тузланске власти упорно и даље онемогућавају одлазак Срба и држављана СР Југославије у жељеном правцу. За последња три месеца је с тузланског подручја на ср-

пску територију прешло око 150 људи, углавном држављана СР Југославије, махом жена, изнемоглих, старих и тешко болесних. „Међу њима је било око 50 тешко нервно оболелих који су једноставно доведени до линије раздвајања и упућени на српску територију“. Тузланске власти су међу оне који прелазе у РС почеле да убацују чак и најокорелије хрватске шовинисте. Тако се на српској територији нашао и „по злу познати Рудолф Грубина који је усташку терористичку обуку прошао још пре неколико деценија у Аустралији“, објашњава Ђурковић.

Он наглашава да су свој излазак из Тузле нарочито, у последњих неколико месеци све скупко платили муслиманским властима“. Уз то истиче да „чак и представници тузланског

Црвеног крста тргују хуманитарним пошљокама које практично углавном тако постају доступне Србима“.

Према Ђурковићевим речима „представници међународних, посебно хуманитарних организација у Тузли практично ништа значајно не чине за Србе у граду и тузланском региону“.

Истовремено, представници тих истих међународних организација, боравећи у Бијељини, „испољавају нападну бригу за муслимански живаљ у Семберији“. То само потврђује „примену двоструких стандарда што је потпуно недопустиво у хуманитарној сфери“, наглашава је Ђурковић.

Својевремено, тадашњи командант мировних снага Уједињених нација у бившој Босни и Херцеговини генерал Филип Моријон објавио је да ће учинити све за несметан излазак Срба из Тузле. На основу тог обећања, у којој је веровала српска страна, преселио је све цивиле из Сребренице који су желели да оду у Тузлу, на десетине хиљада људи. Од тада прошли су месеци. Срби и даље не могу из Тузле. Они су етнички таоци екстремне исламске политике.

СРЕДЊА БОСНА

НАСТАВЉЕНИ СУКОБИ ОКО ВИТЕЗА

ВИТЕЗ, 22. новембра - Муслимански Радио у Сарајеву јавио је данас, позивајући се на муслиманске војне изворе, да су здружене формације Хрватског већа одбране и Војске Републике Хрватске у протекла 24 сата наставиле са разарањем муслиманских насеља на подручју Мостара.

Према извештају ратне болнице у Мостару, протеклог дана и ноћи убијена су два цивила, 22 су рањена од којих 12 теже.

Радио тврди да ХВО наставља нападе и по Старом Витезу, који је под муслиманском контролом.

УН: И ДАЈЕ ТЕШКОЋЕ СА ДОСТАВЉАЊЕМ ПОМОЋИ У БИВШОЈ БиХ

МУСЛИМАНСКЕ ВЛАСТИ КОЧЕ КОНВОЈЕ

БЕОГРАД, 22. новембра - Представница Високог комесаријата УН за избеглице Линдел Сакс изјавила је данас Ројтеру да та агенција УН покушава да поново организује дотурање хуманитарне помоћи становништва Босне, али јој српске и муслиманске власти стварају тешкоће.

Сакс је прецизирала да муслиманске власти одбијају да дају дозволу УНЦХР-у да УНПРОФОР прати његове конвоје који иду за Тузлу, док Срби још нису дали дозволу за коришћење алтернативног пута за Горажде, јер је онај регуларни преко Зворника и Међење неприступачан због снега и кише.

Према речима представнице УНЦХР, сутра ће се, како се очекује, учинити нов покушај да конвоји за Тузлу и Горажде стигну на одређена места.

Сакс је такође изјавила да је данас из Београда кренуо и конвој од 12 камиона за Сребреницу. Конвој од 20 камиона за Сарајево завајан је на планини Власеници од четвртка и организатори су позвали Унпрофор да им помогну, додала је она.

МУСЛИМАНСКО-ХРВАТСКИ РАТ У ХЕРЦЕГОВИНИ

НОВЕ БОРБЕ У МОСТАРУ

ТРЕБИЊЕ, 22. новембра - Српска команда са мостарско-невесињског дела ратишта јавила је данас да су сукоби између хрватских и муслиманских јединица у долини Неретве настављени, а најјаче борбе су поново вођене у Мостару и околини.

Јуче по подне и ноћас артиљерија Хрватског већа одбране најјаче је тукла по насељима под муслиманском контролом. Благој и Драчевице, јужније од Мостара. Муслимански минобацачи су се

оглашавали у два наврата, и то само са по пар пројектила.

Муслимански радио данас тврди да су у Мостару, од јуче по подне на деловима територије под њиховом контролом, рањене 22 особе, док су три лица погинула.

Хрватски радио Херцег-Босна, који програм емитује са Широког Бријега, наводи да је синоћ у Мостару од 23 часа одјекнула необично јака експлозија, али да се не зна од чега она потиче.

У ЗОНИ ОДГОВОРНОСТИ ПРВОГ КРАЈИШКОГ КОРПУСА

НАЈМИРНИЈЕ НА ВЛАШИЋУ

• На србобранском ратишту шесточлана диверзантска група покушала се убацити кроз међупросторе српских одбрамбених линија. Група је на време уочена и након отварања ватре разбежала се

Информативна служба Првог крајишког корпуса саопштила је да муслиманске снаге настављају са провокативним дејствима по српским одбрамбеним линијама и поред лоших временских услова, мада са нешто смањеном јачином.

На маглајском ратишту била су најинтензивнија дејства муслиманских снага које су пешадијским наоружањем угрожавале српске одбрамбене положаје у рејону Бандере и Борика. И поред снажних непријатељских напада последице по одбрамбене линије није било.

На озренском ратишту настављају се поверљена угрожавања српских насељана десној обали реке Босне. Јабучић Поља и Трбука, али без последица по цивилно становништво.

Повремених провокативних дејстава је било и на требавском, добојском и теслић-

ком ратишту, али на њих српска страна није узвратила.

На србобранском ратишту шесточлана диверзантска група се покушала убацити кроз међупросторе српских одбрамбених линија. Група је на време уочена и након отварања адекватне ватре разбежала се.

На влашићком платоу последња 24 часа протекла су релативно мирно.

Примирје које је на посавском ратишту трајало током јучерашњег дана настављено је и ноћас. Повремена ватра из пешадијског наоружања регистрована је на западном делу брчанског фронта из правца Бајића на положаје српских бораца у Лукићима. На провокације муслиманских снага није одговорано. Јутрос је у целој Посавини мирно, саопштава Прес-центар ИБК.

АКЦИЈА МЕСНОГ ОДБОРА СДС—ЦЕНТАР У ЧЕЛИНЦУ

ШТО ПРЕ ОБЕЗБЕДИТИ БОРЦЕ

ЧЕЛИНАЦ - На вест да челиначка Лака пешадијска бригада има проблема у обезбеђењу хране и одеће, брзо су реаговали активисти Месног одбора СДС МЗ Центар и у хуманитарној акцији од привредних предузећа, приватних радњи и грађана прикупили 2000 ДМ у новцу, за који су одмах купили чизме и више од 3000 ДМ у храни и цигаретама.

Истичемо и да се из близине Рима јавио Челиначани Ђоко Димитрић који у Италији дуго живи и ради и послао командну бригаду 13000 ДМ за борце и једнократну помоћ породицама погинулих бораца.

И општинска влада је на последњој својој седници обезбеђење бригаде храном и одећом ставила у приоритетно питање. У том смислу успешно се прикупља посебни ратни порез.

У команди Бригаде кажу да је то све лепо, јер је Бригада сада обезбеђена до средине децембра, али право би решење било законско регулисање обезбеђења средстава у систему државе, па они који државу стварају не би били овисни од добре воље оних који државу користе.

Б.М.

АУСТРИЈСКИ ПРЕГОВОРИ СА ЛАТИНСКОМ АМЕРИКОМ

МУСЛИМАНСКЕ ИЗБЕГЛИЦЕ У ЧИЛЕУ

БЕЧ, 22. новембра — Аустријски канцелар Франс Враницки, који се налази на турнеји по Латинској Америци, постигао је договор са владом у Сантајагу да Чиле преузме 200 до 300 муслиманских избеглица из Босне, јављају данас аустријска средства информисања.

Како је Враницки објаснио аустријским новинарима, реч је о стручњацима који су потребни Чилеу. Пут за њих и њихове породице ће платити Аустрија, а за смештај ће се побринути чилеанска влада, изјавио је Враницки.

Враницки ће, највероватније, о истој теми разговарати и са својим наредним домаћинима - у Мексику.

У Аустрији се сад налази око 40.000 муслиманских избеглица из Босне. Власти рачунају да ће већина њих остати да стално живи овде, па су зато предузеле опсежне мере ради њихове интеграције: дата им је предност приликом запошљавања, лакше долазе до стана, морају (бесплатно) да уче немачки...

Аустрија се, међутим, истовремено труди да колико год може избеглице отпреми у друге земље. У Европи није досад имала успеха у томе, али је у Латинској Америци молба Беча наишла на нешто пријемчивије уши.

САОПШТЕЊЕ УНПРОФОР-а У ЗАГРЕБУ

РАЊЕНА ТРИ АРГЕНТИНСКА ВОЈНИКА

ЗАГРЕБ, 22. новембра - Три аргентинска припадника снага УН у Хрватској рањени су синоћ у експлозији мине код Пакраца, саопштио је данас Унпрофор. Како јављају агенције, инцидент се догодио на граници зоне коју контролишу Срби. Тројица војника, који су се налазили у рутинској патроли ципом, налетели су на мину када су због великих снежних намета били принуђени да изађу из возила и крену пешице.

Аргентина у сектору Грубишно Поље има батаљон од 900 војника.

ЕКСКЛУЗИВНИ ИНТЕРВЈУ „ГЛАСА СРПСКОГ“: ДР БОРИСАВ ЈОВИЋ, ПОТПРЕДСЕДНИК СОЦИЈАЛИСТИЧКЕ ПАРТИЈЕ СРБИЈЕ

ПОСЛЕДНОСТ СТАБИЛНЕ ПОЛИТИКЕ

Др Борисав Јовић се од 1988. године налази на најзначајнијим функцијама у Републици Србији и Југославији. Био је председник Народне скупштине Србије, члан Председништва Србије, члан и председник Председништва СФРЈ у најкритичнијим тренуцима сада већ бивше Југославије. Дакле, др Јовић је незаобилазна личност уколико се жели спознати све оно што се последњих година збивало у политичком животу на овим просторима. Сем тога, заједно са Слободаном Милошевићем, др Јовић је учествовао у буђењу српских националних осећања и покрету који је практично зауставио комадање Србије и њено свођење у оквиру београдског пашалука.

Данас Борисав Јовић, потпредседник Социјалистичке партије Србије, није на листи СПС за посланике на наредним изборима, што београдска политичка кухиња тумачи на разне начине. Међутим, без обзира на то, сви се слажу у једном: Јовић је и данас један од утицајних људи Србије.

„ГЛАС СРПСКИ“: Господине Јовићу, избори који ће се одржати 19. децембра на одређен начин битно ће се одразити и на судбину српског народа западно од Дрине. Да ли је оправдана бојазан српског народа у Републици Српској и Републици Српској Крајини од могућности да на власт дођу неке политичке снаге које би зарад властитих политичких интереса могле да занемаре интересе и циљеве борбе српског народа на овим просторима?

ЈОВИЋ: Ми смо свесните опасности и трудимо се да у свом политичком деловању објаснимо народу да ово нису обични избори који опредељују нијансе у унутрашњој политици него су избори који могу да одреде

● Политика Социјалистичке партије Србије је стабилна политика оправданости борбе српског народа у Републици Српској и Републици Српској Крајини. Та политика значи преговарање са сваким ко жели преговарати на равноправној основи, а жесток отпор свакоме ко жели туђе ● Српска радикална странка је Србији задала ударац ножем у леђа и ослабила њену међународну позицију и тиме угрозила оправданост борбе српског народа за своја права - каже др Борисав Јовић

ање српског народа и српских територија?

ЈОВИЋ: Да, и то би било погубно. Међутим, ми упозоравамо и на могућност да у Србији на изборима победе десни радикали. У том случају постојала би озбиљна опасност од прекида процеса преговарања о мировном решењу, што је такође веома лоше, у ствари неприхватљиво. Први разлог је тај што радикали сматрају да са онима који не признају Југославију, који су се растурили и који су увели санкције, не треба ни преговарати него да треба, ако се мора, силом држати своје територије. Други разлог је што свет са њима не би ни хтео да преговара јер их сматра ратним злочинцима. И трећи разлог је што они вероватно не би ни смели да иду на те преговоре, плашећи се да их не похapse и изложе суђењу. Дакле, постоји озбиљна опасност да на власт дођу они који немају међународни кредибилитет, без об-

ЈОВИЋ: Те партије, за разлику од раније, сада дају за право борбе српског народа и одобравају преговарачки мировни процес, недвосмислено тиме показујући да им је најзначајнији циљ освајање власти. То значи да се прилагођавају насталој ситуацији. Сетите се, те странке су само пре пола године упорно нападале нашу политику у борби за српске националне интересе, тврдећи да се то могло остварити мирним путем. Ја не знам који је то мирни пут уколико противник силом жели да пороби српски народ. Сада када је та борба при крају и када је победа српског народа надокхват руке, они се прилагођавају тим чињеницама и желе да преваре народ како бидобили власт. То, заправо, значи да би већ сутра, уколико би се ситуација преокренула, поново промениле своју политику, све, наравно, са циљем да се добије власт.

„ГЛАС СРПСКИ“: На основу онога



Др Борисав Јовић и Жељко Копанџа

зира на то што, можда, имају слична мишљења о решавању појединих питања. Желео бих да кажем да би победа једне такве концепције значила бесконечно исцрпљивање српског народа у Републици Српској, Републици Српској Крајини, Србији, Југославији и бесконачан рат. Томе у сваком случају морам додати и опасност од Српске радикалне странке у погледу територијалних захтева, односно граничних схватања, нарочито у односу на неке делове Македоније и Хрватске. А то би значило ширење конфликта и дефинитивно ометање остваривања права на самоопредељење српског народа у Републици Српској и Републици Српској Крајини. На другој страни, победа СПО значила би да је борба српског народа за своје територије била непотребна и да је то требало решавати пристанком да се буде национална мањина. Као што се зна, Запад управо и подржава овакве снаге, желећи да радикално заокрене ток ствари у решавању српског националног питања. У случају, да народ грешком или несвесно да поверење таквим политичким групацијама, врло је јасно да би Запад прекинуо преговоре. Јер, то би значило да је српски народ у Републици Србији одустао од борбе за легитимна права српског народа у Републици Српској и Републици Српској Крајини. Значило би то да се српски народ у Србији одрекао своје браће западно од Дрине. Наравно, српски народ у РС и РСК наставио би своју борбу, али би био знатно ослабљен.

„ГЛАС СРПСКИ“: Како је Ваше мишљење како ће се ствари одвијати у случају победе неких партија центра, Демократске странке, на пример?

што говорите произлази да је једино исправна политика коју води Ваша странка. Какав је, заправо, о свим овим питањима генерални став Социјалистичке партије Србије?

ЈОВИЋ: Једина стабилна политика у погледу оправданости борбе српског народа у Републици Српској и Републици Српској Крајини је политика Социјалистичке партије Србије. То је преговарање са сваким ко жели преговарати на равноправној основи, не угрожавајући туђа права и интересе да обезбеди мир и национална права сваке заједнице, а жестоки отпор свакоме ко жели туђе. То је политика која је дала резултате и коју ми апсолутно треба да проведемо до краја ако желимо да српски народ оствари своје интересе.

„ГЛАС СРПСКИ“: Који је тренутак био одлучујући да Социјалистичка партија Србије у јавности изађе са саопштењем у коме се жестоко нападају Српска радикална странка и њена политика?

ЈОВИЋ: Српска радикална странка је од почетка имала превише радикалан став у односу на решавање српског националног питања. Тај радикализам се односио на оспоравање оправданости преговора са међународном заједницом да се међународно призна то што је српски народ постигао и уопште заговарање једне ратне опције са целим светом, што није могуће. То нама у почетку није много сметало. Јер, они јесу једно говорили, али у Скупштини су подржавали нашу политику. Међутим, оног тренутка када су они у Скупштини престали да подржавају нашу политику и када су се окренули против наше политике, ми смо оценили да Српска радикална странка ради против интереса срп-



Наредни избори у Србији нису обични избори: Др Борисав Јовић

ког народа. Јер, ми не сматрамо да је интерес српског народа оно што они прокламују, али смо сматрали да је интерес српског народа све оно за шта су све донедавно гласали. Мислим да су они погрешно проценили ситуацију и закључили да је борба српског народа завршена и да је тренутак да се упусте у борбу за власт унутар Србије. Међутим, борба српског народа није завршена све док то међународна заједница не призна. СРС је задала ударац ножем у леђа Србији и ослабила позицију Србије у међународним односима. Управо зато су преговори прекинати и одложени за јануар јер Запад чека да види шта ће се догодити на изборима. Уколико победи Социјалистичка партија, преговори ће се наставити.

„ГЛАС СРПСКИ“: Како коментаришете оптужбе др Шешеља на рачун

САРАДЊА СА МИЛОШЕВИЋЕМ

ЈОВИЋ: Моја сарадња са председником Милошевићем је одувек била веома добра. Немамо никаквих конфликтних ситуација. Заједнички утврђујемо ставове о многим питањима и са те стране нема никаквих проблема. Друга је ствар што би поједини политички кругови из делова опозиције жарко желели да је ситуација другачија.

председника Милошевића и низ челних људи Социјалистичке партије? Оптужбе су тешке и односе се и на криминалне радње.

ЈОВИЋ: То је једна прљава игра, која није заснована апсолутно ни на каквим чињеницама и аргументима. То су измишљотине које се не могу ничим аргументовати и документовати, а које су, нажалост, у нашој политичкој пракси, где демократија почиње да се развија, честе. Мислим да је то један примитивизам, који је за сваку осуду. Када је реч о нападима на Председника Републике, мислим да је јавни тужилац дужан да покрене поступак. Онај ко некога блати, мора то и да докаже. Уколико не докаже, мора да буде и кажњен. Како ће у овом случају поступити јавни тужилац, видећемо. Јер, његова је обавеза да заштити Председника Републике. Уколико неко напада мене лично или партију, ми можемо сами да покренемо тужбу, али када је реч о Председнику Републике, то је, јасно је, обавеза јавног тужиоца.

„ГЛАС СРПСКИ“: Има ли нешто што смо пропустили да Вас питамо, а да бисте Ви желели да одговорите?

ЈОВИЋ: Желим да честитам српском народу у Републици Српској и Републици Српској Крајини на херојској борби и на огромним жртвама и херојству које су показали у одбрани својих права. Могу да им кажем да су Република Србија и српски народ учинили колико сумогли и поносни су да то није било узалуд. Могу да им поручим да морамо завршити заједно започето и не треба сумњати да ћемо то и завршити.

ЖЕЉКО КОПАЊА

КОЛЕБЉИВИ БОГИЋЕВИЋ

ЈОВИЋ: Богић Богичевић је, по мом мишљењу, био једна личност која није имала јасан концепт политике за коју се залагао. Он је варирао од једног до другог случаја. Углавном се вадио на формалности, углавном се вадио на то да је његов циљ да се поступа по Уставу, а у суштини није, по мом дубоком уверењу довољно осећао шта се са Југославијом дешава и како треба поступити како би се заштитили интереси народа који представља. У критичним тренуцима код њега су превладали ставови који су били против интереса његовог народа. У тренуцима када је требало увести вредно стање, па и у читавом периоду, он је имао колебљив став. Богић је стално полазио од тога да он представља три стране из БиХ и ако су те стране, било је потпуно јасно, имале потпуно различите политике.

судбину српског народа са обе стране Дрине. Ради се о томе да поједине политичке партије у односу на српско национално питање у суштини ствари, имају врло различита гледишта, мада се труде да јавности кажу да што се тога тиче нема различитих погледа. То је обична магла. Зато постоји опасност да се народ збуни и дође до закључка да се, због тога што, наводно, о том питању нема никаквих разлика, повери ономе ко се расипа обавезама да може више да учини на унутрашњем плану, упркос ситуацији у којој се наша Србија и српски народ у целини. Реч је о деловима опозиције који имају таква стајалишта која би могла да угрозе успешан завршетак борбе српског народа.

„ГЛАС СРПСКИ“: Значи ли то да сматрате да постоји опасност да на власт могу доћи снаге које би попустиле пред захтевима западноевропских центара моћи и прихватило цеп-

ОДРЖАН САСТАНАК ПРЕДСТАВНИКА ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ И ОПШТИНСКОГ РУКОВОДСТВА И ПРИВРЕДНИКА ЛАКТАШИ

У ПРОИЗВОДЊИ ЈЕ СПАС

● Наша валута може се стабилизовати повећањем производње. Морамо радити да бисмо имали, морамо радити за боље сутра, рекао је Владимир Лукић, председник Владе Републике Српске

ЛАКТАШИ, 22. новембра Проблеми наплате пореза, остварење буџета, поштовање закона, неопходност повећања производње, део је питања о којима је др Владимир Лукић, председник Владе Републике Српске, данас разговарао са руководством и привредницима Лакташа. У делегацији Владе били су још др Вигомир Поповић, потпредседник, Петра Марковић, министар за финансије, Јово Росић, министар правосуђа, Светислав Мудреновић, председник Привредне коморе регије Бања Лука.

На дневном реду, пре свега, нашао се проблем убирања пореза. Тако је Ратко Десанчић, директор лакташке Управе прихода, рекао да је у време хиперинфлације тешко остварити приход.

Директор „Термала“ Радован Бобић истакао је проблем набавке робе.

— Само шест одсто робе се може добити за жироно плаћање, остало се све тражи у готовом. Наравно, плаћање је у девизама — каже Бобић.

Привредници из Лакташа нагласили су да је неопходно решити позадинско снабдевање. Од председника Лукића затражени су одговори шта



Детаљ са данашњег састанка

Влада подузима у решавању ових тешкоћа?

Председник Владимир Лукић на то је истакао да је Влада предузела и предузимаће низ мера у заустављању инфлације, побољшању стандарда...

— Припремили смо социјални програм, којим ће се ићи на другачје

снабдевање, ради се и на успостављању јединственог платног промета у Савезној Републици Југославији, Републици Српској и Републици Ср-

Снимко: Р. ОСТОЈИЋ

пској Крајини. Донеће се и закон о вредносним хартијама које ће имати своју вредност, коју неће прогутати инфлација. На основу тог папира моћи ће се набављати роба, репроматеријал, а онај ко даје ту робу неће је давати бесплатно, добављачу ће она бити плаћена у једном разумном року. Ипак, наглашава да се наша валута може стабилизовати повећањем производње. У производњи је спас, каже председник Лукић.

Што се тиче пореза, Петра Марковић је рекла да је у припреми Уредба о плаћању пореза у натура и девизама.

— Такође радимо и на закону за зајам за потребе одбране, на Уредби о материјалном обезбеђењу војске, правимо пропис по ком ће се легализовати девизна купо-продаја појединих производа. Морамо учинити све да сачувамо нашу националну валуту динар — рекла је Петра Марковић.

Р. ШКОНДРИЋ

У ДРВНОЈ ИНДУСТРИЈИ „САНА“ У САНСКОМ МОСТУ

ЗАЛИХЕ ПРИ КРАЈУ

Због нерашчишћених путева секачи нису могли у шуму, па су тако стоваришта и складишта „Сана“ остала празна

САНСКИ МОСТ, 22. новембра — Већи део капацитета највећег санског колектива Дрвне индустрије Сана још од избијања ратних сукоба није престајао с радом. Радило се пуном паром у Творници паркета, Пилани, Панелци и у Творници иверастих плоча, колико су то могућности дозвољавале.

Прво нафта, а затим снег који је завејао шумске путеве и радилишта у Грмечу утицали су на осетно смањење залиха на стоваришту у кругу Дрвне индустрије. Тамо се тренутно налази око 300 кубика сировине, што је довољно за рад само неколико дана. Можда би се путеви и очистили на време да је било нафте за покретање возила с грном. Међутим, гориво се није могло осигурати, па стога грнови нису ни могли да буду укључени у рашчишћавање снежних наноса. Тако, због неочишћених путева ни секачи не могу до својих радилишта, па се може очекивати да ће проблем залиха сировине у Дрвној индустрији бити и даље присутан.

Сазнали смо да су обезбеђене мање количине нафте. Колико ће оне бити довољне за рашчишћавање путева, видеће се у току ове седмице. У сваком случају, радници ће учинити оно што је у њиховој моћи како ће бити остали без залиха сировина. Већ сада је умањен прорез у Пилани, а више се пажње посвећује производњи у Творници панел плоча и Паркетари.

М. ОРЛОВИЋ

СЕДНИЦА ИЗВРШНОГ ОДБОРА БАЊОЛУЧКЕ ОПШТИНЕ

КО ПЛАТИ, ТАЈ СЕ ГРЕЈЕ

● Све више захтева за прикључивање на магистрални вреловод а мазута нема довољно ● Народ не може плаћати топлу воду ● Извршни одбор — критика ресорним секретаријатима ● Под хитно прибавити информације о раду хуманитарних организација ● „Чистоћа“ апелује да се о граду брину и грађани

БАЊА ЛУКА, 22. новембра — „Зима нас је (опет!) изненадила и све је више захтева за прикључивање на магистрални вреловод. Отуда, Извршни одбор мора водити строгу контролу прикључивања нових потрошача, јер су до сада обезбеђене само две хиљаде тона мазута, а „Топлана“ троши

Дому културе или зграду општине, и опаску госта ове седнице, Гојка Крстановића да треба слике заштитити, али људе пре тога јер — „стање у „Зотовићу“ је ужасно и грејање је потребније рањеницима“.

У расправи о извештају о деветомесечном раду Извршног одбора председник Рајко Касагић упutio је оштру критику секретаријатима ресорних секретаријата који не користе своје ингеренције него већину послова пребациују на плећа Извршног одбора. Секретар секретаријата за урбанизам Предраг Митраковић говорио је о плану парцелације о регулационом плану центра насеља Борик и урбанистичком пројекту Трговинског центра „Фруктона“, а секретар Црвеног крста Гојко Крстановић и председник Управног одбора Фонда „капетан Драган“ поднео извештај о раду ове хуманитарне организације. То је и био повод закључку да се под хитно прибаве све информације о раду хуманитарних организација. Те количине хране, опреме, новца и лекова који су за протеклих девет месеци пристигли у Бању Луку јер има индиција да у расподели помоћи има много неправилности. Такође је закључено да се што хитније уклоне радиоактивни громобрани који још увек стоје на 15 објеката у граду, те да се ангажују све веће фирме и приватници како би се обезбедило 400 тона нафте за Команду Центра војних школа ВРС (касарна „Врбас“) где поред школе постоји и болница за лечење рањеника.

Извршни одбор је разматрао и извештај о извршеном инспекцијском прегледу о законитости рада ПП „Енергоинжењеринг“ из Бање Луке, те захтеву „Чистоће“ за опрему возила за рад зимске службе, те закључио да се коначно почну примењивати уредбе о кажњавању оних који „чекају“ неког другог да снег очисти испред њихових врата.

Н. ПУВАЧИЋ

КОМЕ ЈЕ ТОПЛО?

„Топлана“ испоручује топлотну енергију за пословне просторе прикључене на магистрални вод а чији су власници извршили уплату аванса за грејање и установа и органа које финансира Република Српска: Бањалучка банка ДД, Југобанка ДД, ЈП „Крајинапетрол“ Бања Лука, ТП „Метал“, ПТТ-саобраћај Бања Лука, зграда Скупштине општине, Дом културе, КБЦ, Завод за здравствену заштиту, Гимназија, ОШ „Иво Андрић“, ОШ „Бранко Попић“, Вртић „Боса Ступар“, Министарство народне одбране, Дом здравља, Основни суд, Војни суд, а њима се од данас придружује и „Крајинаосигурање“ те „План“.

дневно петнаестак тона — Закључак је усвојен на данашњој седници Извршног одбора бањолучке општине који је разматрао информацију о испоруци топлотне енергије. Данас је топло само у оним бањолучким установама и пословним просторима чији су власници уплатили аванс за грејање. На списку их је 17 а данас је одобрено да се на магистрални вреловод прикључе „Крајинаосигурање“ и „План“.

Што се тиче испоруке топле воде за насеље Борик, директор Топлане је обавестио да овај колектив већ има мањак од 38.000 ДЕМ јер је кубик топле воде 15 ДЕМ. Од 3200 носилаца станарског права у Борику топлу воду је платило само 10 (десет!), а кућни савети упозоравају да народ топлу воду не може плаћати. Са списка оних који желе да се прикључена вреловод скинута је Уметничка галерија уз предлог да се вредне слике склопе у

ТЕСЛИЊКИ „ГЕОФОН“ У ОЧЕКИВАЊУ НОРМАЛИЗАЦИЈЕ ТРЖИШТА

КАДРОВИ ГАРАНЦИЈА УСПЕХА

● Одржавање средстава везе и медицинских уређаја и опреме. Системи унутрашње и спољне заштите у виталним објектима. ● Кабловска ТВ у Теслићу

ТЕСЛИЋИ, 22. новембра — Захваљујући кадровима којима располаже и раније освојеном производом програму, Предузеће за производњу сигурносно-сигналних уређаја и система „Геофон“ се од самог почетка рата ставило у функцију наменске производње и одржавања. Стручњаци тог колектива су у протеклих година и по дане обављали послове на одржавању електронских средстава везе, система обавештавања, као и медицинских уређаја и опреме. Тиме је без већих застоја радио комплетан систем везе у јединицама Војске РС на овом подручју.

Уз ове послове чињени су и напори да се задрже и програми на којима се радило пре рата.

— У последње време радилци смо на сервисирању спољних и унутрашњих система електронске заштите. Реч је о системима које је „Геофон“ раније уградиле у рафинеријама нафте у Модрици, Броду, Новом Саду и Панчеву, те о унутрашњем систему заштите, у службама друштвеног књиговодства и банкама РС. Уградилци смо и нови систем заштите у Бањалучкој пилари — каже директор „Геофона“ Никола Вуковић.

„Геофон“ сетакође бавио одржавањем и модернизацијом кабловске ТВ у Теслићу. Ако се изузму периоди када није било електричне енергије, Теслићани су током рата могли да прате преи, трећи и сателитски програм београдске ТВ и Телевизију Бања Лука, што је сигурно утицало на

бољу информисаност овдашњег становништва.

Тренутно је око 1.000 прикључака кабловске телевизије у граду, а измештајем репетитора са Коцила на Борје омогућен је пријем уређај београдског програма на ширем подручју Теслића. У „Геофону“ планирају да по смињавању ратних дејстава прошире кабловску ТВ на око 5.000 прикључака.

Специфични послови које обавља „Геофон“, као и низ развојних пројеката, гарантују пословну и тржишну сигурност том колективу.

Престројавање на мирнодопске услове пословања обавићемо безболно — каже директор Вуковић. — Поред нашег познатог програма, пред рат смо освојили и развили сигурносне системе за електричну локомотиву и трамвај, програм модернизације у управљању апаратним машинама, као и низ иновација у области сензора, роботике, оптоелектронике и другог. Надамо се да ћемо те програме применити, чим се за то стекну услови на тржишту — истиче директор Вуковић.

Бројни производни програми, технолошке иновације и стално обогаћивање тржишта новим производима карактерише пословање „Геофона“. Ти резултати плод су огромне пажње која се у предузећу поклања кадровима. Једну четвртину запослених чинили су и чине високостручни радници.

Горан ШПИРИЋ

ЗИМСКИ ПРОГРАМ УНХЦР-а ЗА ЗБРИЊАВАЊЕ
СТАНОВНИШТВА СЕВЕРНЕ БОСНЕ

ПОМОЋ ЗА ПОЛА МИЛИОНА ЉУДИ

ДОБОЈ, 22. новембра - Канцеларија Комесаријата за избеглице у Добоју за подручја северне Босне доставила је УНХЦР-у зимски програм збрињавања становништва ове регије.

На основу норматива месечне потребе 480.000 становника општина Добој, Брод, Дервента, Ошак, Модрича, Теслић, Тешањ, Лукавац, Завидовићи, Маглај, Петрово и Жепче, које је такође под патронатом ове канцеларије, су 1.800 тона хране и хигијенских средстава. На терену су снимљене и потребе за обуком и одећом и утврђено да је стање алармантно за 80 одсто од укупно 91.654 избеглице. Исказане су потребе и за лебадима, душецима и најлону, јер

избеглице станују у неадекватним стамбеним објектима.

Од међународних хуманитарних организација Комесаријат је затражио хитну допрему хране наредних дана до допоска правих снежних дана. Наиме, општинама озренског подручја немогуће је у зимским условима доставити помоћ због непроходности путева. И у летњем периоду за четири општине немогуће је допремити храну камионима носивости веће од 10 тона.

Требовано је и минималних 5.800 тона нафте за превоз хране од централног складишта у Добоју до општина којима храна не долази директно из Загреба, односно Бање Луке.

Љ. ЂУРИЋ

АКТИВНОСТ ИНСПЕКЦИЈСКИХ СЛУЖБИ У ИСТОЧНОЈ
ХЕРЦЕГОВИНИ

ЗАТВОРЕНА 53 ОБЈЕКТА

• Инспекцијске службе у протеклих десет месеци обавиле 650 прегледа, затвориле 53 продавнице и одузеле робе у вредности од 1.100 ДМ

ТРЕБИЊЕ, 22. новембра — У ово време ни рата ни мира на херцеговачком подручју инспекцијски надзор обавља се све интензивније у односу на претходне две године. Разлог је сдржан у чињеници да многи обављају депатности за које немају одговарајуће дозволе ни квалификације, што је резултирало затварањем 53 објекта, углавном продавница, које нису испуњавале законом предвиђене услове. Истовремено је поднесена 121 службена забелешка, 40 захтева за покретање прекршајног поступка, 40 решења за отклањање недостатка и 13 захтева за брисање из регистра, а салушано је 58 особа које су се бавиле недозвољеном трговином.

Инспекција рада је обавила 184 прегледа и донела 11 решења за отклањање недостатака, а Пољопривредна инспекција је у 74 случаја излазила на лице места и обавила интервенцију, док Санитарна и Туристичко-угоститељска инспекција, због недостатка инспектора, не обављају своју дужност.

— Постигнутим резултатима можемо бити задовољни с, обзиром на то да смо кадровски попуњени само с 50% од потребног броја инспектора. Били би свакако и бољи да имамо квалитетнију сарадњу са Службом безбедности и царинским службама. Уз то, и неусклађеност прописа на нивоу Републике недовољно јасно дефинише задатке инспекције. А техничка неопремљеност само је додатни проблем, вероватно нерешив у догледно време - истиче Милорад Бабић, шеф Одсека за инспекцијске послове СО Требиње.

Собзиром на то да постојећа четири инспектора имају обавезу да контролишу више од четири хиљаде контролних јединица-објеката на подручју Требиња и Љубиња, тешко ће обавити инспекцијску задаћу уколико се не створе потребни предуслови. Јер и постојећи прегледи се обављају, услед недостатка горива, само на делу општине где се стиже пешице.

Д.К.

ПОМОЋ ЗА БОЛНИЦУ У ДОБОЈУ

ЛЕКОВИ ВРЕДНИ 270 ХИЉАДА МАРАКА

• Добојски сликар Здравко Паравац, запослен у Немачкој, по трећи пут сакупио помоћ за добојску медицинску установу

ДОБОЈ, 22. новембра (Танјуг) — Угледни добојски сликар Здравко Паравац, који се налази на раду у Немачкој, по трећи пут је сакупио и у болницу у Добоју довезао вредну хуманитарну помоћ.

Реч је о великој количини антибиотика, анестетика и инфузија, који недостају овој медицинској установи, после бањолучке највећој у Републици Српској.

Укупна вредност све три доса-

дашње пошиљке, сакупљене у сарадњи с представницима Протестантско-евангелистичке цркве, износи 270.000 немачких марака.

Паравац и његов сапутник и пријатељ Срба Немац Георг Бех планирају да ускоро допреме пун камион лекова и санитетског материјала. Кажу да им је најтеже допремање помоћи, јер наилазе на велике препреке приликом преласка мађарске границе.

УСПЕШНО ПОСЛОВАЊЕ ФАБРИКЕ „МЕТАЛ“ У ГРАДИШЦИ

ИЗВОЗЕ ТЕХНОЛОГИЈУ У СВЕЕТ

ГРАДИШКА, 22. новембра - Фабрика металних производа „Метал“ сврстава се у она предузећа у Републици Српској која нису прекидала производњу у току рата.

Сем производње расклопних механизма за тапацирани намештај, шавно варених цеви, вртне опреме и других производа, градишки металици су се у овим ратним условима представили и на међународном тржишту. Добили су велики посао у руском граду Новокузњецку у Западном Сибиру, где се налази велики металуршки комбинат, који годишње производи 12 милиона тона челика. Тај комбинат тренутно гради седам фабрика за производњу намештаја. Целокупна реализација ове велике инвестиције поверена је београдском „Прогресу“.

У изградњи једне од тих фабрика, која ће производити металне окове за тапацирани намештај, расклопне механизме и метални намештај, учествује и градишки „Метал“. За ту фабрику стручњаци

овог предузећа израдили су техничко-технолошке пројекте. Испоручиће и део технолошке опреме, затим специјалне производне влате и монтирати опрему.

Градишки металици ће обучавати и кадрове инвеститора. Њима је поверено пуштање у погон, као и производња у фабрици. Вредност уговорених радова износи више милиона немачких марака. Део средстава већ је стигао на „Металов“ жирорачун, што је побољшало ликвидност градишке Привредне банке. Овај девизни прилив, за сада највећи у Републици Српској, изузетно је значајан за целу републику.

На међународној лиценцији за овај посао учествовало је више светских произвођача металних производа. Металици из Градишке су са простора бивше Југославије једини издржали конкуренцију. То најбоље говори о њиховом угледу, који су стичући и потврђивали деценијама.

Г. ШЕРБУПА



МР ИУР. КАМЕНКО
ЕРИЋ, АДВОКАТ ИЗ
БАЊЕ ЛУКЕ,
ОДГОВАРА НА
ПИСМА ЧИТАЛАЦА

ЗАЈЕДНИЧКИ ДО ПРАВНОГ СИСТЕМА

• Захвалност великом броју читалаца који су прихватили идеју да се заједно реше најбитнија егзистенцијална питања • У данашњем броју „Гласа српског“ реч је о уступању на привремено кориштење објеката стамбеног, пословног и другог простора

Поштовани читаоци,

Захваљујемо вам на великом броју питања која смо добили и на вашој спремности да прихватите нашу идеју да нека од њих, која се односе на стварање нашег правног система, заједнички решимо.

Овог пута је било доста питања која се односе на уступање на привремено кориштење објеката стамбеног, пословног и другог простора, питања која су од животног интереса, па смо стога одлучили да данашњу целу рубрику посветимо овој проблематици.

ПИТАЊЕ:

Читалац из Зворника пита: Избеглица сам из Високог, па ме интересује на који период се дају објекти за привремено кориштење. Мене интересују објекти за становање.

ОДГОВОР:

Сходно Уредби о давању на привремено кориштење објеката стамбеног, пос-

ловног и другог простора, Владе Републике Српске, привремено кориштење објеката, у Вашем случају стамбени простор, уступа се на привремено кориштење на рок од 80 дана с тим да надлежни орган може тај рок продужити.

Продужење рока овиси о условима за безбедан повратак избеглица на подручја која су напустили или им се не обезбеди стални смештај или смештај по уговору о закупу.

ПИТАЊЕ:

Читалац из Козарске Дубице пита: Да ли се на привремено кориштење могу дати и објекти који служе за узгој стоке?

ОДГОВОР:

Свакако. На привремено кориштење се могу дати све такозване помоћне просторије, инр. гараже, шупе и слично, патеко и објекти који би служили узгоју или

чувању стоке, али само под условом да лице или породица која тражи привремено кориштење поседује стоку, аутомобил или пољопривредну механизацију.

ПИТАЊЕ:

Читалац из Бање Луке пита: Шта се сматра напуштеним пословним простором по Закону?

ОДГОВОР:

Напуштеним стамбеним, пословним и другим простором у смислу Уредбе сматра се онај простор ако се власник, односно корисник тог простора не врати у року од 30 дана од дана када су престале околности због којих је власник, односно корисник простора морао да их напусти. Наравно ово се односи само на престанак делатности, ако је реч о пословном простору, а не одсутности власника због потреба посла.

ПИТАЊЕ:

Читатељка из Бање Луке пита: Да ли куповати станове од лица која напуштају Бању Луку?

ОДГОВОР:

Пре свега то зависи од чињенице да ли је стан у приватном или такозваном друштвеном власништву. Уколико је стан у приватном власништву онда куп-

овина зависи само од Вас без икаквих законских последица. Међутим, уколико је стан у такозваном друштвеном власништву Ви практично не купујете стан већ станарско право, који уговор је законски ништав, па сходно томе не бисте имали право на стан већ само на повраћај плаћене купопродајне цене.

У том случају, будући да је носилац станарског права напустио стан, стварни власник стана би га према Уредби прогласио напуштеним и доделио га према листи приоритета, а пошто је, како сте Ви питали, продавац напустио Бању Луку, претпоставимо ван Републике Српске, Ви бисте остали и без стана и без новца.

ПИТАЊЕ:

Читатељка из Бијељине пита: Да ли се плаћа накнада за кориштење привремено датог стана?

ОДГОВОР:

Објекти који се уступају на привремено кориштење, а сходно Уредби Владе Републике Српске, уступају се на кориштење уз накнаду која је у висини кирије и комуналних услуга.

Без накнаде уступају се лицима чији приходи по члану домаћинства месечно не прелазе 30 одсто зајамченог дохотка на територији Републике Српске.

ЖИВОТ И РАД ЗАНОСЛЕНИХ У ЗАВОДУ ЗА МЕДИЦИНСКУ РЕХАБИЛИТАЦИЈУ „ДР МИРОСЛАВ ЗОТОВИЋ“

ЛЕКАРИ ДОЛАЗЕ ПЕШИЦЕ

● Превоз од куће до радног места и назад за раднике запослене у Центру постао акутни проблем

Запослени у Заводу за медицинску рехабилитацију „др Мирослав Зотовић“, у Трапистима су већ добро познати по својој спремности и вољи да пруже помоћ свима којима је потребна. Пацијенти на лечењу у овој установи, а то су углавном рањеници — припадници Војске Републике Српске, одавно су се уверили у бригу и пажњу с којом запослени у Центру на најбољи могући начин лече њихове ране и дословце враћају у живот.

Међутим, радници Центра већ дуго времена воде и властите „битке“ које се своде на исто — како доћи на посао?

— Превоз од куће до радног места и назад, за раднике запослене у

Центру одавно представља акутни проблем, каже директор др Наталија Меденица. Центар се налази на периферији, а радници живе у разним деловима града, тако да је ситуација заиста тешка.

Према речима др Меденице, запослени се сналазе на разне начине да би на време дошли на посао. У „оптицају“ су сва постојећа превозна средства и начини: стопирање, бицикли, мотори, а неки радници и лекари долазе чак и пешке! Снег и полекаца „искључили“ су двочкаше из „употребе“, тако да одлазак до Центра представља праву авантуру.

Стање донекле „олакшава“ Војска, чији аутобусна путу до Крчмари-

ца повезе и многе раднике Центра, али тиме ионако „пун“ аутобус поставе још „претрпанији“.

„Покушало“ се договорити са другим предузећима како би њихови аутобуси одвозили раднике Центра на посао, али са свих страна је стизао одговор — „и наши аутобуси су препуни“.

— Упркос свим тешкоћама које су нас снашле, ми ћемо даље дати све од себе како бисмо помогли нашим рањеницима, а осталима, да што пре оздраве. Основни принцип нашег рада је хуманост, и ми ћемо се трудити да га спроведемо у највећој могућој мери. Доказ за то је и чињеница да су кашњења и изостанци са посла минимални, а од 217 запослених у Центру, само је десетак људи на боловању, каже на крају др Наталија Меденица.

М.КИНДЛ

ЗАШТО СЕ „ГУБИ“ ПРОГРАМ НА ДРУГОМ ТЕЛЕВИЗИЈСКОМ КАНАЛУ?

СТРУЈНИ „ИСПАДИ“ НА МАЈЕВИЦИ

Последњих неколико дана гледаоци Телевизије Републике Српске, односно Канала „С“ и Телевизије Бање Луке, остају ускраћени за програм који се емитује у касним вечерњим сатима. О чему се заправо ради, питали смо Милана Зорића, директора бањолучке телевизијске куће.

— До прекида у емитовању програма долази због струјних „испада“ на релеју који се налази на Мајевници. Чим се проблеми са електричном енергијом отклоне, програм се емитује по утврђеној шеми — каже Милан Зорић.

Тако нам је снег поред блокаде на саобраћајницама донео и ове привремене „блокаде“ у информисању путем телевизије.

Љ.Б.

ОД ЗЛАТАРЕ ДО ЗЛАТАРЕ

ЗЛАТО НЕ ГУБИ СЈАЈ

Злато, злато,.... Од када постоји изазива заиста, похлепу, жељу за отимањем, али исто тако као поклон представља знак пажње или овековечује љубави. Да није било злата, не би било ни новца.

А данас, колико данас вреди злато? У рату се живи од резерви. Продају се прво непотребне ствари, па луксузна роба, а кад то нестане, онда долази на ред породични накит. Желите ли злато претворити у новац, вероватно ћете отићи златару. Међутим, у златарама не постоји класична размена.

Накит можете продати једино као помало злато, а чија је цена бар три пута мање

од праве вредности. Зато се најчешће долази да би се проверила грамажа, квалитет, а трговина се обавља на неком другом месту.

У златарама се, ипак, и купује. Највише се траже прстење и бурме за венчања, те ланчићи и наруквике као поклон за рођендан.

Прстен мање грамаже без већих украса је 50 немачких марака, наруквике имају почетну цену 80 немачких марака, а ланчићи 80 немачких марака.

А да бисте били модерни, не морате ићи далеко — привесци у облику крста израђени су у различитим величинама и за свајачији

цел. Могу се купити они сасвим мали по цени од 10 немачких марака, али и уникати чија цена достиже и 700 немачких марака.

За поправку ланчића или наруквике треба да издвојите л до 2 немачке марке.

Наравно, колико год било оних који немају, толико је и оних који имају. Довољно је да се неколико минута проваде у златари, па да се то види.

Купци се знају — временски „господа“ из Немачке, Аустрије која не мали новац да би се доказала и показала.

М.Ка.

КАКО СЕ РЕШИТИ ЗАПАЉИВОГ МАТЕРИЈАЛА И КРУПНОГ ОТПАДА

НЕВОЉЕ С ОТПАДОМ

Новембарски дани „донели“ су снег. А он неприкосновено означава почетак грејне сезоне. Какве-такве, јер и ове ратне зиме већина становништва ће се грејати пећима на тврдо гориво. Снег диктира.

Сагоревањем дрвета и угља ствара се pepeo, односно отпад. Ко живи у кући, тај проблем решава у кругу дворишта. Међутим, pepeo из станова може се одложити једино у контејнере испред зграде.

Понекад, међутим, запаљени комадић изверице из кутије у којој износимо pepeo може проузроковати велике невоље.

Довољан пример за то је велики пожар који је недавно избио на градској депонији. Мало више пажње грађана уштедело би додатне бригае људима који одвозе смеће.

И још једна илустрација наше

незаинтересованости за властиту околину: стари намештај и одбачена бела техника „леже“ на тротоарима и зеленим површинама. У „Чистоћи“ кажу да то не би морао бити проблем. Довољно би било да грађани овом предузећу само пријаве када и где ће оставити такав отпад и ружне слике са улице ће нестати. Ва-

жно је напоменути да се крупно смеће транспортује посебним отвореним возилима, али то не значи да се мора ишта ванредно плаћати.

Дакле, за лепше и чистије окружење није важан искључиво новац него и заједничко ангажовање свих који живе у граду.

М. КАРАПЕТРОВИЋ

РАДИО-БАЊА ЛУКА

БИГ-РАДИО

ПРВИ ПРОГРАМ НА УКТ ФРЕКВЕНЦИЈАМА: 92,7 93,5 95,9 МХз и СТ 1071 КХз

6.00 - 8.00 - ЈУТАРЊИ ПРОГРАМ, 8.00 Вести, 8.03 ОБРАЗОВНИ ПРОГРАМ, 9.00 - 11.00 УВЕК ОТВОРЕНО (ВЕСТИ: 9.00, 10.00 и 11.00), 11.03 ИЗ НАРОДНЕ ЛИРЕ - емисија народне музике, 12.00 ВЕСТИ НА СРПСКОМ И СТРАНИМ ЈЕЗИЦИМА, 12.10 Подневни концерт, 13.00 Вести, 13.03 ПОП-Фолк — Фолк Рол, 14.00 Вести, 14.30 и 15.30 Огласи и обавештења, 15.00 Вести, 16.00 ДНЕВНИК, 16.30 Интермецо, 17.00 АКТУЕЛНОСТИ, 18.00 Вести, 19.00 Вечерњи Дневник Радио-Београда (реемитовање), 19.30 Интермецо, 20.00 ВЕЧЕ УЗ РАДИО, 21.00 Вести, 22.00 ВЕЧЕРЊА ХРОНИКА, 23.00 Вести, 23.03 Музика за лаку ноћ, 24.00 Одјава Првог програма

ДРУГИ ПРОГРАМ БАЊАЛУКЕ НА УКТ ФРЕКВЕНЦИЈИ: 95,3 МХз
17.00 НАЈАВА ДРУГОГ ПРОГРАМА, 18.00 ЛИРИКА И ОЛИ, 18.35 ДЕЧИЈИ РАЗГОВОРНИК, 19.40 СИТНА КЊИГА, 20.00 ВЕЧЕРЊИ РАЗГОВОРНИК (Вести: 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 22.30 и 23.30), 23.00 ЗАНИМЉИВИ СВЕТ, 24.00 ОДЈАВА ДРУГОГ ПРОГРАМА

6.00 — ДОБРО ЈУТРО БАЊА ЛУКО!

8.00 - БИГОВО ПРЕПОДНЕ

12.00 - ПОСЛЕПОДНЕВНА

ШАРЕНИЦА

16.00 - К'О НЕКАД У 16

17.00 - ПОСЛЕПОДНЕВНИ

ПРОГРАМ

19.00 - БИГ—ПРЖИОНИЦА

20.00 - МУЗИЧКИ ПРОГРАМ

21.00 - КВИЗ БИГ—РАДИЈА

1.00 - 6.00 БИГОВО ПОНОЊНО

ДРУЖЕЊЕ — СА ВАМА ДО

ЈУТРА

ВЕСТИ: 7.55, 8.55, 9.55, 10.55,

11.55, 12.55, 13.55, 14.55, 15.55,

16.55, 17.55, 18.55 и 19.55.

БИГОВИ ОГЛАСИ: 7.30, 9.30,

11.30, 15.30, 18.30 и 20.30.



ТРАЖИМО НАЈЛЕПШЕ

ТОАЛЕТ ПАПИР

„ТРОПИК“

маркет код „Водовод“

Тоалет-папир у листићима коштао је јуче 1.5 милиона динара, а паковање од шест ролни тоалета је 15 милиона динара. Паковање са осам ролни коштало је 20 милиона динара.

РК „АДРИА“

Паковање са двије ролне тоалет-папира је било 6.960.000 динара, а од осам ролни 25.920.000 динара.

РК „БЕОГРАД“

Ролна тоалет-папира је коштала 19.300.000 динара.

„МЕРКУР“

продавница „Безистан“ у Тржничкој улици

Ролна тоалет-папира коштала је 7,8 милиона динара.

„КРАЈС АГ БАЗЕЛ“

Видованска улица

Тоалет-папир у листићима коштао је три милиона динара.

„МАЛПРЕХ“

продавница „Дрина“

Ролна тоалет-папира је била 10 милиона динара, а паковање у листићима осам милиона динара.

М.С.

ПРОДАВНИЦА	ТРОПИК	КРАЈС АГ БАЗЕЛ	РК АДРИА	ТРАПИСТ	РК БЕОГРАД	МАЛПРЕХ	МЕРКУР
БРАШНО	25 кг 70 мил. динара		1 кг 3.420.000 динара	25 кг 87,5 мил. динара	50 кг 240 мил. динара		25 кг 112 мил. динара
ШЕЋЕР	6 мил. динара	9 мил. динара	11,4 мил. динара	11,9 мил. динара		8 мил. динара	17 мил. динара
УЉЕ	8,5 мил. динара	10,8 мил. динара	11,4 мил. динара				
СО	4,5 мил. динара	6 мил. и 7,8 мил. динара	7,2 мил. динара	9,1 мил. динара	12 мил. динара	7 мил. динара	12 мил. динара

МАСОВНИ ЗАХТЕВИ КЛУБОВА
ЈУГОСЛОВЕНА У ИНОСТРАНСТВУ
ЗА УКИДАЊЕ САНКЦИЈА

ЦЕО НАРОД ТАОЦИ

• „Вео лажи се постепено цепа, али санкције без преседана и даље држе један народ као таоце“, каже се у петицији Савету безбедности и захтева „Отклоните санкције против Југославије — земље Европе“

БОН, 22. новембра (Танјуг) — Чланови српских удружења и друштва у Ахену, Мерсу, Дуизбургу и другим местима немачке покрајине Северна Рајна Вестфалија, у којој живи око 85.000 Срба и Црногораца, почели су масовно да потписују петиције Савету безбедности Уједињених нација, Комитету за права детета у Женеви и писмо америчком председнику Клинтону, у којима траже да се одмах укину санкције против Југославије.

На синоћњем скупу у Ахену петиције су потписали чланови друштва „Вук Караџић“, а на хуманитарном сусрету Мерсу, на коме је разматрано прикупљање веће хуманитарне помоћи за своје у домовини, петиције су потписали представници удружења „Рашка“, „Немања“, „Његош“ и других. У име Српско-немачког културног друштва „Вук Караџић“ из Бона, петиције је образложила др Вера Бојић, слависта на бонском универзитету.

„Вео лажи се постепено цепа, али санкције без преседана и даље држе један народ као таоце“, каже се у петицији Савету безбедности и захтева „Отклоните санкције против Југославије — земље Европе“. У петицији комитету за права детета у Женеви уз захтев за укидање санкција, каже се да су оне довеле до најтеже повреде људских права детета — недужна деца умиру због недостатка лекова, хране и грејања.

Југословенски грађани у овом делу Немачке потписали су посебну петицију, на поштанској карти, америчком председнику Клинтону, који су покренули Срби у Америци, а наставили да потписују наши грађани у Француској и другим западноевропским земљама.

„Сурове санкције погађају десет милиона невиних људи који нису одговорни за рат у Босни и Херцеговини. У Србији и Црној Гори деца умиру од инфективних болести које се могу спречити, пензионери врше самоубиство због недовољних животних услова које су донеле санкције. Према подацима аустријског државног Института за истраживање Југоисточне Европе, санкције су опустошиле привреду целе југоисточне Европе“ која ће на крају ове године претрпети штету од 35 милијарди долара. Наосити људима патњу није оно за шта се залаже Америка. Покажите америчку величину помажући невољницима и престаните да кажњавате невинне — молимо, укините санкције“ — поручили су југословенски грађани из Немачке председнику Клинтону.

„ВАШИНГТОН ПОСТ“ О МУСЛИМАНСКОМ НАЦИОНАЛИЗМУ У БОСНИ

ЕКСТРЕМНА ПАРТИЈА ИЗЕТБЕГОВИЋА

• Коментатор „Вашингтон поста“ бави се темом помоћи Босни и каже да су све досадашње шеме о спасу муслиманске државе — бомбардовањем Срба или очувањем неког типа конфедералне заједнице — пале у воду пред „међународном стидљивошћу и помањкањем интереса“

ВАШИНГТОН, 22. новембра (Танјуг) — Екстремистичко крило партије Алије Изетбеговића користи незадовољство и гледи дезоријентисаног народа (у Тузли) и по свој прилици спречавање потпуног међуетничког сукоба више није могуће, пише „Вашингтон пост“ у анализи која представља прву отворену критику националистичке политике муслиманске владе у Сарајеву. „Заиста, Изетбеговићева партија, која заговара муслимански национализам и искључење Срба и Хрвата из власти, наша је плодно тле међу 230 хиљада муслиманских избеглица у тузланском региону“ пише тај лист. Извештачи из Тузле наводи, ослањајући се на један писани документ посматрача Уједињених нација, да је Алија Изетбеговић поставио „паралелну владу умереном и толерантном“ градоначелнику Тузле Селиму Бешлагичу и да је

линија топеранције све више под ударом Изетбеговићеве Странке демократске акције.

У извештају посматрача Уједињених нација о стању у региону, а посебно после заузимања Вареша од стране муслимана, стоји, како цитира амерички лист, да је „на хоризонту муслимански програм етничког чишћења“ и да би УН требало да траже од Изетбеговића да што пре замени новог, националистичког градоначелника Вареша са неким ко би био прихватљив и за муслимане и за Хрвате.

Занимљиво је да је „Вашингтон пост“ који је до сада предводио „антисрпску коалицију“ у америчким медијима, данас посветио редакцијски коментар Босни, у коме говори такође о „етничком чишћењу“, али овога пута у вези са три зараћене стране. „Етничко чишћење наставља се у Босни. Њега спроводе Срби и Хр-

вати над муслиманима, основном жртвом рата, али исто то, са болним губитком досадашњег моралног разликовања, чине сада муслимани над Хрватима“ пише у том коментару. Коментатор „Вашингтон поста“ бави се темом помоћи Босни и каже да су све досадашње шеме о спасу муслиманске државе — бомбардовањем Срба или очувањем неког типа конфедералне заједнице — пале у воду пред „међународном стидљивошћу и помањкањем интереса“.

Лист поздравља уговор три стране о слободном протоку хуманитарне помоћи, констатујући да је то бледа замена за ефективну међународну интервенцију, али да је истовремено и једина замена. „Они немају само обавезу да омогуће пролаз камионима. Срби имају посебну обавезу да омогуће достављање гаса и струје, Хрвати да отворе тузлански аеродром... Зараћене стране су, можда схватиле да у хуманитарним операцијама, у дипломатији као и у рату, могу очекивати само оно што сами себи учине“.

ШИРОКА АКЦИЈА У РУМУНИЈИ ЗА ВЕЋУ ХУМАНИТАРНУ ПОМОЋ СР ЈУГОСЛАВИЈИ

АКЦИЈА РУМУНСКОГ КОМИТЕТА УНИЦЕСФ

БУКУРЕШТ, 22. новембра (Танјуг) — У Румунији је покренута до сада најшира акција од увођења ембарга за упућивање хуманитарне помоћи Југославији.

Румунски радио и телевизија од јуче емитују позив румунског Комитета УНИЦЕСФ-а за прикупљање новчаних средстава за помоћ бившој Југославији, а данас је чувени у свету Институт за геријатрију „Ана Аслан“ из Букурешта посредством националне телевизије саопштио да је резервисао пет места за стара лица — избеглице из бивше Југославије.

У добро обавештеним изворима блиским румунској влади сазнаје се да Румунија намерава наредних дана

да уз дозволу Специјалног комитета УН за санкције упути у Југославију знатну пошиљку лекова у оквиру хуманитарне помоћи.

То је само једна од многобројних ставки са дужег списка најужњих и хитних потреба СР Југославије погођене санкцијама УН.

Начелна сагласност румунске стране о спању те помоћи постигнута је приликом недавног борака Југословенског савезног премијера Радоја Костића у Букурешту. Том приликом румунска страна је пружио обећања и уверавања да ће учинити све у оквиру својих могућности да помогне свом суседу и пријатељу у тешким тронуцима.

НЕМИРИ У ЧЕЧЕНСКОЈ РЕПУБЛИЦИ

ТЕШКО У ГРАДУ ГРОЗНОМ

МОСКВА, 22. новембра (Танјуг) — У главном граду Чеченске Републике Грозном непозната лица су прошле ноћи подметнула експлозије у зграде Министарства унутрашњих послова, Тужилаштва, Државне безбедности и Јошмекињинститута. Зграде су знатно оштећене, али за сада нема извештаја о жртвима.

Испред зграде Тужилаштва пронађена је и једна магнетна пластична мина која није експлодирала. Такве мине, кажу званични извори, потичу из војних складишта.

Мине истог типа биле су употребљене у октобру, када је порушено неколико трафостаница, тако да је главни град Чеченске Републике Грозни читав дан био без струје.

Нису познати мотиви ових диверзантских акција.

МУСЛИМАНСКИ ФУНДАМЕНТАЛИСТИ ДАНАС У СВЕТУ

МАНИПУЛАЦИЈЕ ИСЛАМИСТА СА ЗАПАДА

• Зашто Запад пружа уточиште водећим исламским лидерима? Повезаност између експлозије у Светском трговинском центру у Њујорку и бујање радикалног ислама на Блиском истоку

КАИРО, 22. новембра - Како покренути иницијативу које повезују тзв. исламистички покрет у данашњем свету? Ова занимљива и актуелна тема предмет је анализе коју је објавио каирски недељник на енглеском језику „Ал Ахрам енкли“, која се посредно дотиче и збивања у бившој југословенској републици Босни и Херцеговини, у контексту настојања радикалних муслиманских струја да прошире њихов утицај у свету и у срцу Европе „углаве“ једну муслиманску државу.

Кључна непознаница у систему функционалне и организационе шеме деловања многобројних радикалних исламских група врти се око питања: да ли минирање Светског трговинског центра у Њујорку и бујање исламског екстремизма на Блиском истоку чине једну целину?

„Ал Ахрамов“ коментатор - премада не намеће отворено ниједан закључак - приближава читаоца, у најмању руку, уверењу да вреди трагати за доказима о постојању међународне повезаности исламистичког покрета, за који тврди да се темељи на начелима подземља.

Сасвим супротно мишљењу које доминира у масама на Западу, да су радикалне муслиманске групе збир необразованих,

заслепљених појединаца и вођа, аутор утврђује да концепт ауку и одлуке доносе способни исламски интелектуалци, дорасли да неке традиционалне вредности западних друштва преобрате у инструменте за подстицање активности борбених фундаменталиста - у крилу тих западних, неисламских средина.

ЗЛОУПОТРЕБА ЗАПАДНИХ ЗАКОНА

Фебруарска експлозија у Светском трговинском центру неминовно усмерава мисли упућених кругова ка једној од дилема: како је осумњичени слепи египатски лидер фанатизоване организације „Гамаа ел исламија“, шеих Омар Абдел Рахман могао својевремено добити боравашну дозволу америчких имиграционих власти? Међу најчешће спомињаним објашњењима нуди се прича о некадашњој тобожњој „завери Запада и Арапа у авганистанском рату, против безбожничке империје Совјетског Савеза. Шеих Омар послужио је Америци за врбовање „египатских Авганистанаца“, који су са Алахом на уснама,

гинули и убијали, док је Вашингтон своје радио и трајао руке са безбедне удаљености.

Сада је наступило ново време у коме Рахман више нема пређашњу улогу, али је зато, користећи подобности у законодавству америчког друштва, одлучио да га злоупотреби и окрене се против њега.

Читав талас вођа исламских фундаменталиста преселио се на Запад, као на пример неки праци „муслиманске браће“ из Египта у Немачку и Аустрију, затим Тунисјанин Гаиуши и Британцу, Алмирац Кабир у Немачку, шеих Омар у Америку итд. Споменути муслимански лидери одлучили су се за Запад због разних разлога. Подеље су од руке режима који би им код куће могао судити, бацити их у тамницу, па и погубити. Сем тога, у новом окружењу имају приступ организацијама за заштиту људских права и водећим светским медијима који их приказују као жртве система у њиховој домовини. Многи од ових „мученика“ имају факултетске дипломе и зналачки манипулишу западне медије и преносе своју поруку - дажко сасвим ублажену и реторички прилагођену - конзументима и потенцијалним истомишљеницима о врлинама исламског права - шаріје и визијама друштвених заједница којима теже.

У ЕВРОПИ ИСЛАМСКА ДРЖАВА?

Поједини посматрачи на Истоку истичу да је посебно искористио ситуацију у

Босни и Херцеговини за распљивање медијске поглаве у корист муслимана, као „једних жртава“ којима „српски агресори“, а и остали свет, ето, гуши право на стварање сопствене државе. Западни медији тако постају таоци властитих, небројано пута поновљених, агитовања у корист муслимана, па тако испољавају честу неспремност и збуњеност чак и кад пред собом имају очигледне примере који их демантују и показују да муслиманска страна одбацује мировни план и инсистира на продужавању рата.

Утицајно каирско гласило види три могућа сценарија за будућност на Блиском истоку.

Према првом, одређене арапске земље ће унапредити демократију и омогућити умереним исламистима уплив у главне политичке токове. Тај би сценарио водио у продубљивање јаза између умерених и радикалних муслимана.

Други сценарио предвиђа заоштравање затегнутости између арапских држава и свих фундаменталиста, не само оних радикалних. Таква битка може да траје унедоглед, без победника.

Последњи могући исход „Ал Ахрам енкли“ налази у палестинско-израелском измирењу и израстању јеврејске државе у најважнију политичку снагу у региону. Тај сценарио наговештава да ће се исламисти наћи изоловани, наспрам заједничког непријатеља - „квалиције“ коју ће чинити Запад, Израел и умерени арапски режими. Леа Васиљевић

ОБЕЛЕЖЕНА ПРВА ГОДИШЊИЦА РАДА УДРУЖЕЊА СРБА КРАЈИШНИКА У БЕОГРАДУ

МИР, А НЕ ПРИМИРЈЕ

● У својој информацији о раду за протеклу годину дана ● Међу гостима били др Никола Кољевић, Драгиша Хаџић, Гојко Ђого и председници општина Теслић и Котор—Варош, Никола Первић и Недељко Ђуковић ● Ако Изетбеговић мисли да ће освојити Требнје, Бању Луку и Дрвар, ја зајста жалним народ који има таквог вођу, рекао потпредседник Републике Српске

БЕОГРАД, 22. новембра — Уз интонирање химне „Боже правде“, у свечаној сали Дома Војске Југославије у Београду, пред више од 500 Крајишника и у присуству многобројних угледних гостију, одржана је прва редовна скупштина Удружења Срба Крајишника у Београду. Поздрављајући све присутне, посебно госте и све људе добре воље који су несебично, понекад и више него што је то било могуће, помагали активности Удружења у протеклој години, проф. др Бранислав Талић, председник Удружења, рекао је, поред осталог:

— Деловање нашег Удружења могло би се, укратко, охарактерисати као активност у ванредним околностима. Кад то кажем, имам пре

света на умуратне околности у Републици Српској и неправилне међународне санкције према нашој матици Србији. Оцена је, не само наша, да смо и у таквим приликама учинили много на плану обезбеђивања хуманитарне помоћи за нашу браћу у Крајини. Ценимо, међутим, да је слање помоћи могло бити правремене. Убудуће ће наша активност имати приоритете од којих су најбитнији директна материјална помоћ, због санкција, реално, мања по обиму, што само по себи значи активирање привредних ресурса Републике Српске, затим интензивирање активности према клубовима и удружењима Срба у иностранству и смелије повезивање и сарадња институција Републике Ср-

пске са СР Југославијом.

Обраћајући се присутним, проф. др Никола Кољевић је нагласио да је помоћ коју су Срби Крајишници слали у завичај имала безгранично велики хуманитарни значај. Не желећи да шире коментарише војничке победе српског народа на бојном пољу, др Кољевић се, ипак, осврнуо на значај игманске офанзиве:

— Тардим, а то је, уосталом, и став целокупног руководства Републике Српске, да је игманска офанзива најдиректније помогла јеневској конференцији, утолико пре су се сви релевантни фактори и целокупна међународна заједница најнепосредније уверили у исправност наше тврдње да он момент кад се неутралнише тешка муслиманска артиљерија на Игману, престаје рат у Сарајеву. У Сарајеву данас нема рата, чак је све више конкретних понуда за сарадњу. Руководство Републике Српске, са своје стране, предузима практичне кораке за успостављање мира, на пример са господином Фикретом Абдићем. Ми, дакле, инсистирамо на миру, а

не на примирју. Ако, пак, Изетбеговић мисли да ће освојити Требнје, Бању Луку и Дрвар, ја зајста жалним народ који има таквог вођу.

Учеснике и госте поздравио је, у име Удружења Срба из бивше БиХ, његов председник Гојко Ђого:

— Оно што смо радили од почетка рата, морамо и наставити. Наш је циљ један и јасан: уједињење свих Срба. Искуство нас учи да не прихватамо разговоре језиком намазаног меда који иза којег се крију прљаве руке које даве. Наш одговор мора бити одлучан и недвосмислен — уједињење, и то одмах.

Скупштина је завршена пригодним програмом, музичко—сценским рециталом, у којем су, поред осталих, учествовали, примadona Радмила Смиљанић, Дуња Смиљанић, Љубица Грујић глумци Миша Јанковић, Ивана Жигон, Тома Курузовић, Тихомир Арсић и Миленко Попов, рецитатор Вицо Дардић, ансамбл „Наракорд“ и естрадни оркестар Дома Војске Југославије.

Бранко СТУПАР

У ПОСЕТИ ШУМСКОМ ГАЗДИНСТВУ „ШАТОР“ У ГЛАМОЧУ

КАКО САЧУВАТИ ШУМСКО БОГАТСТВО

ШУМАМА ВРАТИТИ УЗЕТО

● Према годишњем плану, у прошлој години било је предвиђено пошумљавање простом репродукцијом 135 хектара, пошумљавање проширеном репродукцијом 110 ха и попуњавање новопопуњеним културама на површини 100 хектара. Или укупно 345 ха, где је требало усадити 337.500 нових садница. Међутим, у 1992. години и за десет месеци ове године није се ништа радило на пошумљавању, изузимајући природни прираст. За ове две године требало је да буде око 550.000 нових садница, али...

ГЛАМОЧ, 22. новембра - Шумско газдинство „Шатор“ је део Јавног предузећа „Српске шуме“, које је формирала Влада Републике Српске. Оно захвата површину 55.278 хектара. Структура изгледа овако: 28.075 ха су високе шуме, 1.408 ха налази се под младим шумским културама, 2.261 ха су изданске шуме, односно 31.744 хектара је површина обрасле шумом. Голети има 23.534 ха, изузетно погодне за пошумљавање и пашњаке.

Однос црногорике и белогорике је 80:20. У газдинству тренутно ради око 400 радника. Годишњи план у ратним условима извршава се са једном трећином. Већ две године није усађена ни једна садница. Угрожена шумска магистрала. Шумокрадице све више уништавају шумско благо. Стандард запослених постоји је критичан.

ЖИВОТ ВЕЗАН ЗА ШУМУ

Када допазите у Гламоч из правца Млиштица, или из правца Дрвара, пажњу вашег погледа преузме Гламочко поље и планински масиви обрасли црногоричном шумом. Поље избраздано ораницама, а шума стамена, „свишла“ скоро у свако село и сами град. Живот овог горштака уско је везан за шуму и поље. То му је и животна егзистенција и на основу овог благостања гламочка општина се и привредно развила. У најтежим тренуцима битисања овом човеку са планине очи су улрте управо највише у шуму из које понекад узима и више него што би требало.

Овогодишња планирана производња у фази сече је 92.091 м³. За девет месеци план је извршен са 33%, а до краја године очекује се поповично извршење плана. Приоритет би требало дати другој и трећој фази рада: извозу-износу и отпреми шумских сортимената. Када би се дрвна маса посејана у овој и прошлој години реализовала, онда би се то поклопило за планираном годишњом реализацијом. Садашњих 34% отпреме ни у ком случају не обећава ову претпоставку. Нема довољно приватне коморе (коњске вуче), а техничка исправност шумских трактора није у добром стању. Недостају многи резервни делови, који се не могу више нигде набави-

ти, тако да су трактори са мањим кваровима стали, или осуђени да послуже за подмирење делова другим тракторима.

НОВОСТ — РОБНА РАЗМЕНА

Компензацијом робе у данашњим условима привређивања, дрво у добром делу врло ефикасно прати ликвидност. Дугачак је списак робе која се може добити за све врсте шумских сортимената (јеле-смрче). Најновији потез гламочких шумара који се односи на компензацију је отварање власните продавнице мешовите робе у самом центру града.

Горива и мазива у прошлој и овој години било је количински довољно за нормалан производни процес и у томе се не би могло рећи да је Шумско газдинство „Шатор“ оскудевало. Али, пошто је тај исти „Шатор“ најјачи, највећи привредни колектив од којег зависи сва животна колотечина овог планинског места, велике количине горива, уз уредну евиденцију, служила су и за потребе здравств. школства, војске, пољопривредника и за друге потребе.

Возне јединице овог колектива максимално штеде потрошњу горива. Тако, аутобус који вози раднике на 100 км у прошлој години трошио је 29,81 литара, а у 1993. на истој удаљености 28,27 литара горива.

Штеди се гориво и у сечи. Бар тако подаци говоре. Али, пуке ли контрадикторности, за производни циклус нема горива...?! Шумско газдинство ни криво ни дужно, хтело оно или не, у тешкој је ситуацији.

Отвореност шумско-природног подручја у високим шумама је 15,51 км на 1000 хектара, што је, вероватно, највећа отвореност подручја у Републици Српској. На улазу у шуму постављене су рампе. Организована је чуварска служба (пугари) која покрива цело подручје. Међутим, има више фактора који утичу на бесправну сечу шуме (техничког дрвета и огрева).

МОТОРКОМ У ДРЖАВНУ ШУМУ

Диспониране количине буквог огрева ово предузеће тренутно не може да извр-



ши. Није то могло ни ранијих година, када су постојали сви услови за извршење обавезе према купцу. Тако су гламочка домаћинства почела да сакупљају диспозиције из године у годину. Прећутно у овим условима привређивања пуштено је становништво у шуму да само себе бесплатно опскрбљује огревом.

Свакодневна слика била је: два до три трактора, моторка, неколико одабраних радно способних одлази у шуму и системом „ово хоћу—ово нећу“, секундарно квалитетније буково дрво, без икаквог шумског реда. Писање пријава за учиницу шумску штету постала је пука формалност. Јер, док дође до неплате штете и дрво је скоро бесплатно.

Овај колектив своје производе не продаје за марке. Можда је у томе јединствен не само у општини него и шире. Снажљивије шумокрадице секу и продају 2 м³ огрева - колико стане на трактор, за 100 ДЕМ, или пет пута скупље него предузеће. Крађа шумских сортимената не зауставља се само на крајњим огревима. Много је уноснија крађа техничког дрвета, јер је оно много

примљивије за стицање капитала. Сав посао од сече, довоза на уздужно пилање, утовар резане грађе и њена продаја заврше се у рекордном року. Само за један дан и валута је у цепу. А што се тиче потребне документације, можете и сами претпоставити. „Веже се“ на један докуменат који је исправан по неколико кубика нечекићане шуме, односно резане грађе. Тако свакодневно дрво из гламочких шума одлази ван Гламоча.

НИШТА ОД ПОШУМЉАВАЊА

Према годишњем плану, у прошлој години било је предвиђено пошумљавање простом репродукцијом 135 хектара, пошумљавање проширеном репродукцијом 110 ха и попуњавање новопопуњеним културама на површини 100 хектара. Или укупно 345 ха, где је требало усадити 337.500 нових садница. Међутим, у 1992. години и за десет месеци ове године није се ништа радило на пошумљавању, изузимајући природни прираст. За ове две године требало је да буде око 550.000 нових садница, али...

Истини за вољу, треба констатовати да се могло радити бар нешто на пошумљавању. Садни материјал није био у питању. Ратна дејства нису оправдање, јер се могло пошумљавати тамо где није било дејстава. Шуме су биле незаштита од човека, инсеката, биљних болести, елементарних непогода и пожара, без икаквих мера њего шуме са неконтролисаним бесправном сечом.

Тешко ће се установити стање колико је шума у овом рату претрпела штете. Видљиво је да запослени у овом колективу сплетом околности раде само за спасавање полог живота, јер од тренутка обрачуна до примања плате не може се купити ни килограм шећера.

Зато је за сваку похвалу активност одашњих синдиката, који по повољнијим ценама и на кредитној основи притичу радницима у помоћ.

Надати се бољим временима. Око педесетак факултетских образовних стручних људи и два пута толико средњошколца мораће да баце оловке и прихвате се производње и боље бриге за шумско благо, које ће им засигурно узвратити пажњу. „Шатор“ ће и даље уз своје имењака „Шатор“—Механичка прерада дрвета, бити носилац привредног развоја овог подручја.

Лука РАДОЈА

„ВРАПЧИЋИ“ УСКОРО „СЛЕЉУ“ У БАЊУ ЛУКУ

ПЕВАМ ИЗ ИНАТА



Валерије Вања Гајић

● Аудиција за све малишане Бање Луке који желе да постану чланови хора одржаће се 1. децембра с почетком у 16 часова у просторијама Соколског дома

БАЊА ЛУКА, 22. новембар — Захваљујући Валерију Вањи Гајићу, песнику, композитору и преводиоцу из Сарајева, Бања Лука, а уједно и Републике Српске добиће први дечији хор који ће, у првом реду, имати властити репертоар.

Шта у ствари жели да створи овај дугогодишњи заљубљеник у музику?! Сви они којима је дечија песма срцу драга сигурно су чули за „Врапчиће“ из Сарајева. Клинци и клинцезе од 6 до 13 година су у свом дестогодишњем раду постали познати широм бивше Југославије. Уз београдске „Колибре“ и „Трешњевачке малишане“ својим допадљивим песмама сврстају се у ред најбољих.

Под брижном руком Валерија Вање Гајића снимили су десет аудиокасета, шест получасовних шоу-програма, а водитељ је био Миња Субота. У телевизијским емисијама наступали су с Неодом Украден, Здравком Чолићем и многим другим „звездама“ естраде. Побрали су бројна републичка и савезна признања. Учествовали на отварању и затварању Зимских игара 1984. године...

Онда је дошао рат. Занемела су дечија распевана уста. Расули се

„Врапчићи“ ко зна куда, а Валериј Гајић одлучио да дође у Бању Луку и окupi неке нове клинце, да се са својим песмама супротстави онима који су против његовог народа.

— Дечија песма је моћно оружје. У Републици Српској певаћемо из ината свима оним који нас не разумеју и не воле — каже Гајић. Просторије за дечији хор обезбедили смо у Соколском дому. Морам истаћи да сам наишао на изузетно разумевање Ненада Стевандића, старешине овог друштва, које у свом окриљу има бројне спортске секције. Надам се да ће се на аудицију 1. децембра пријавити велики број малишана и да ће озбиљан рад ускоро дати и прве резултате. Што се тиче самог имена, мислим да нема разлога да сарајевски „Врапчићи“ не постану бањолучки.

Песничка душа нашег саговорника опет је проговорила стихом, који може да постане и порука будућим члановима „Врапчића“.

Сада певам из ината (Јер се песмом својом борим) и кад ноћу сама спавам (више ничег се не бојим). Мој је тата сад у рату (он границе српске брани) миран сан он деци носи (и на Уни и на Сави).

Г. СТАНАРЕВИЋ

СТВАРАЛАШТВО РАДОСЛАВА МИЛОШЕВИЋА

РОДНА ГРУДА ХЕРЦЕГОВАЧКА

● Од стотинак афирмисаних књижевника у Херцеговини је свега њих неколико остало на бранику прадедовских огњишта. Међу њима и Радослав Милошевић, који је у ово време објавио две књиге: „Близна црне рупе“ и „Зелени десило“

ТРЕБИЊЕ, 22. новембра — Рат је умножио пореметио књижевно стваралаштво и у Херцеговини, али није „зауставио“ песнике да се на свој, само њима својствен начин, обраћају широј читалачкој публици. Од стотинак већ афирмисаних, само је неколико остало на бранику прадедовских огњишта, међу којима се, речју и пером, издваја **Радослав Милошевић**. Недавно је у библиотеци „Поезија“ Удружења књижевника Републике Српске, овај мајстор риме, објавио две књиге: „Близна црне рупе“ и „Зелени десило“. Био је то повод за разговор о књигама, поезији, књижевницима...

— Писањем се бавим још од основне школе када сам, као јак, учествовао на једној књижевној манифестацији у Плани код Билеће. Наставници сумоје песме објавили у тадашњим „Малим новинама“ и од тада, до данас, нисам престао са писањем. „Мотиви су били и остали везани за родно тло, за народну епiku, гусле и традицију својствену Херцеговини. Све су дакле, завичајно у свету метафора и попут **Милковића, Попа, Костића**.

● **Прву књигу „Над пономор“ објавио сте 1973. године која је била номинирана за „Дучићеву награду“**. И у њој, као и осталима „Над вјетра“, „Клетва наде“, „Украдено сунце“, „Дно нашег пица“, „Зелени десило“, на неки начин „подваци“ страдаштво али и неуништивост?

— Да. То је мој обрачун са стварношћу, јер се политика и књижевност овог поднебља када, ани сада, нису превише разликиле. Покушавам једноставно, на свој начин наставити историју, предања, песничког приповедања али и продријати дубље, осликати живот у свој његовој суровости и приказати да страдаштво није истовремено и неуништивост

Време ће, надам се показати, колико смо моје колеге по перу и ја, били у праву, а на читаоцима је да просуде и „осуде“, колико смо њихови.

● **Може ли се живети од самог писања у овом тешком времену?**

— Немогуће је живети само од писане речи, што најбоље илуструје чињеница да је око 100 афирмисаних књижевника са овог подручја, што за време, а што пре рата, отишло са овог подручја. Сада управо радимо на томе да их поново укључимо и организујемо у **Подружницу Удружења књижевника**, што ће, надам се ускоро бити остварено. Ово тим више, што су на овим просторима, књижевници одвајкад имали своје место које је потребно сачувати и будућим генерацијама трасирати пут да буду још боље и активније. Недавно нас је посетио **министар Мирослав Тохољ**, и књижевници **Гојко Ђого и Рајко Ного**, који су дали пуну подршку нашем новом организовању али и подржали иницијативу да у наредном месецу буду одржане традиционалне „**Дучићеве вечери поезије**“, на чему се ових дана интензивно ради. За наредну годину, када је реч о Дучићу, припрема се „**Сабор Дучићеве културе**“ и још неке манифестације, о којима ће бити речи када буду практично актуелне.

● **Шта тренутно припремате?**

— О том, потом, али открићу, да ми је за штампу припремљена књига „**Честити кнез таме**“ која још нема издавача, с обзиром на то да је рат прекинуо већ договорено са некадашњом „Светлости“. Уз то бавим се неким темама из математике, теологије и филозофије, а ни поезију не запостављам. Дакле, уз редован посао у школи, писање је продужетак радног времена.

ДРАГАН КИСИН

Радослав Милошевић је рођен 1944. године у селу Брестницама код Билеће. Магистар је математике и члан Удружења књижевника Републике Српске. Уз већ побројане књиге, редовно се јавља и јавља у скоро свим књижевним часописима на српском говорном подручју. Данашњу инспирацију „црпци“ из борбе српског народа за слободу којег, како је парфразирајући Дучића, рекао да треба бранити крстом, пером и мачем: „Треба крстом, али којом вером, Треба мачем али с којом мером и не пиши више раскрченим пером“. И Милошевићу је, као и Дучићу, жеља да Требиње постане јужна српска Атина, а Херцеговина вечно надахнуће садашњим и будућим генерацијама књижевника.

ЦВЕТ У БОЖИЈЕМ ВРТУ

● Све је некако старо, древно, свето на Светој Гори, а лавра Хиландар, светиња над светињама ● Незаборавна вечера са монасима

На прилазу хиландарској луци с леве стране указују се два узвишења, две земљане полуопте над морском лучином, обрасле растинем. Пред њима је, у огромној стени природно „извајана“ глава пса, ваљда чувара Или, можда, највећег човековог пријатеља. Зову ту стени с главом пса — Црни арпин. Негде усреди је обновљена кућа у којој је грчка погранична полиција. Наш први домаћин Костас је очито, „најавио“ наш долазак, па полицајца нас и не прегледа. С десне је стране Хрустија, утврђење краља Милутина (грађено, као кула, 1300-1302 године). Краљ Милутин је један од највећих дародаваца и градитеља хиландарских. Тањегова утарда и пирг (кула) као осматрачница бранили су Свету Гору од надирања гусара и других непожељника с мора. Отуд и чињеница да је ономад хиландарско пристаниште у Егеју било најбезбедније. На Милутинову „грађевину“ Стефан Дечански је подигао цркву-посветницу светом Василију.

Идемо, дакле, путем (макадамским, наравно) између високих кипариса и тамариса којим је пре нас прошла цела једна про-

шлост. Згуснута и богата историја српска. Путем којим су пролазили владари, свети, мученици, свети ратници, верници, радозналци и скитници. Испод Милутинова пирга је, у земљу



Свети Симеон Мироточиви — уклесан у стени

укопан као да из ње израста, Милутинов крст. Од првих закорак овим путем до хиландарске једине капље, камо корачамо, негда је који метар више од два километра. И, где, с десне нам стране — вековечна маслина. То је, дакле, Душанова маслина! Засадио ју је 1348. посетивши Свету Гору и Хиландар цар свих Срба, Грка, Арбанаса и Бугара, велики Душан. Светињи овој, древини чудновате коре а непроцењиво дугог, снажног и величанственог корења, живих грана и „шишарја“, прилазимо као своје најрођенијем. И с посебном пажњом, да било чим не повредимо Душанову маслину преко чијег је пута, на левој страни, крст цара Душана којег су монаси хиландарски подигли после његовог шестомесечног боравка међу њима. Украси на њему говоре с колико оданашћу и љубави су стари монаси подизали ту успоменичност. А тик уз Душанову маслину је тек засађена маслина принца Александра, престолонаследника. Хоће ли и она и када бити бар близу древини светиње Душанове маслине?

Подале одавде је, на левој страни пута, чесма Александра Обреновића (грађена у време његове посете Хиландару, 1898. године) која је, несрећка, пресахла. Али, стоји крст на њој, украси и помињања. Тублизује и оно свето стабло чемпреса што

(3)
ПУТ ИКОНЕ
ПРЕСВЕТЕ
БОГОРОДИЦЕ
ТРОЈЕРУЧИЦЕ
ЗА ДУХОВНИ
ОПОРАВАК СРБА



ПИШУ: ЗОРАН КОС И РАНКО ПЕРАДОВИЋ

из камена, из стене расте, као и капела коју су у седамнаестом веку изградиле хиландарски монаси на месту где је, по предању, магарца који је из Србије овамо, њеним чинињама, донео икону Пресвете Богородице Тројеручице, па после тешког пута и ко зна каквог хода, цркао. Икону су нашли Хиландарци, од када је она, у игуманском престољу, игуманија манастира Хиландар. А капелица је, ето, са ликом Тројеручице, светиња и помен на њен долазак овамо. Опасана високим чемпресима, коју је осликао и украсио један од хиландарских Јована, капела је у својој вековној тишини, надомак Хиландара.

И, потом, већ на домак Хиландара, једва стотинак метара до једине капље, у стени је уклесан огроман лик светог Старица Симеона Немања, светог

Симеона Мироточивог, оца светог Саве. Мукотрпно је на њему радио и стени на чудесан начин „савладавао“, красио и украшавао, ђакон Војислав Билбија, вајари „наших крајева син“. А, напосокон, остављајући иза себе високе кипарисе (чемпресе), стижемо пред хиландарску једину капљу. Историја вели, „порта“ или ти овај једини улаз у комплекс Хиландара, који личи на велико неправилно издужење опасно зидинама, дуго око 140 и широко до 75 метара, а налази се на северној страни, настао је још у XIV веку. Али, страдавао је у прошлости, најпре у једном великом земљотресу, потом се обрушио и у XVI веку. Садашња „порта“ је саграђена у време хиландарског игумана Филимона 1636/37. године.

(Наставиће се)

УПРАВНИ ОДБОР „ПРВИ МАЈ — КОМЕРЦ“
Д.О.О. У БАЊОЈ ЛУЦИ
РАСПИСУЈЕ

КОНКУРС

— ЗА ДИРЕКТОРА Д.О.О. „ПРВИ
МАЈ—КОМЕРЦ“
у Бањој Луци

УСЛОВИ:

Сем општих законом предвиђених услова за заснивање радног односа кандидат треба да испуњава и друге посебне услове:
— да има најмање средњу стручну спрему,
— да има најмање две године радног искуства у струци и
— да је у досадашњем раду постигао позитивне резултате у руковођењу.

Пријаве на конкурс, са доказима, подносе се Модној кући „Први мај“ у Бањој Луци, са назнаком за Копања Миливојку, члана Управног одбора „Први мај—комерц“ Д.О.О. Бања Лука, Адреса: Веселина Маслеша бр. 19, Бања Лука, у року од 8 (осам) дана од дана објављивања конкурса у локалном листу и огласној табли Фонда за запошљавање у Б. Луци.

Са кандидатима који испуњавају услове обавиће се разговор, о чему ће кандидати бити накнадно обавештени.

Непотпуне и неблаговремене молбе неће се разматрати.

AUTO KOMISION

ПРВИ ДИЛЕРИ
НОВИМ АУТОМОБИЛИМА
У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ

GOLF A3 AUDI 80 TD AUDI 100

АУТОСАЛОН 078/40-747
ШОПИНГ ЦЕНТАР

АУТО ШКОЛА ВОЛАН

БАЊАЛУКА

Тел. 078/60-688

- Борцима Републике Српске дајемо попуст 60% за А, Б, Ц, Д, Е и Ф категорију
- Кандидати који нису директно везани за војску имају попуст 30%.

Власник: Јевто Станетић

НОВООТВОРЕНИ БУТИК

"ДГ"

БАЊАЛУКА

у РК "НАМА"

(Ул. Шоше Мажара и мајке Марије)
НУДИ

ЗА ДЕЦУ И ОДРАСЛЕ

ЦЕНЕ
НОВОБНЕ

МЕКЛАУД јакне
(увоз из Грчке)
ТЕРМО-ДУКСЕРИЦЕ
ТЕРМО-ХЛАЧЕ
ЦЕМПЕРИ ОД ШЕТЛАНДА
АМЕРИЧКЕ ЗИМСКЕ ЈАКНЕ
СКИ-ОДЕЛА

Продаја на велико и мало

Тел.: 078/11-442

КУПИТЕ ЈЕДНОМ—СВАКА СЛЕДЕЋА
КУПОВИНА ДОНОСИ 30% ПОПУСТА

ПП "БИСЕР ТРЕЈД"

БАЊАЛУКА

ВОДИ ВАС У СУБОТИЦУ
ПОЛАЗАК СВАКОГ ПЕТКА У 17 ЧАСОВА
ВИДЕО-БУСОМ

ПОЛАЗАК СА СТАРЕ АУТОБУСКЕ СТАНИЦЕ.

РЕЗЕРВАЦИЈА И ПРОДАЈА КАРТА
У КИОСКУ ИСПРЕД ЕЛЕКТРИЧНОГ

ИНФОРМАЦИЈЕ НА
ТЕЛЕФОНЕ:
47-278 И 57-201



ПП "БОБИ" Бања Лука

за вас организује шопинг—излет у

СУБОТИЦУ



ПОЛАЗАК СВАКОГ ПЕТКА У 16 ЧАСОВА
СА СТАРЕ АУТОБУСКЕ СТАНИЦЕ

СВЕ ИНФОРМАЦИЈЕ НА
ТЕЛЕФОН 078/ 57-033 И 40-395



АУТОСТРАЗА

ТРГОВАЧКО ПРЕДУЗЕЊЕ

КРАЈИШКИХ БРИГАДА 63 БАЊАЛУКА
ТЕЛ/ФАКС 078/33-806, Тел. 078/59-258

НАЈНОВОЊИЈА ПОНУДА, на велико и мало
АУТО ПУТЕ за аутомобиле, колицне, тракторе
ПУТЕ ЗА БИЦИКЛЕ И МОПЕДЕ
АКУМУЛАТОРИ: Све врсте моторних угво

ВАШЕ ЈЕ САМО ДА ВОЗИТЕ
СВЕ ДРУГО ЈЕ НАША БРИГА

ПП "КОНДИТ"

Бања Лука, Ул V крајишког корпуса 13А

Превози вас и воли



У ШОПИНГ У СУБОТИЦУ

Полетак сваког уторка и петка у 17 часова са старе аутобуске станице
Информације на тел: 078/57-840

НОВО!



34-041
ТРОИЦА МАРКЕ
СТАРЧЕВИЋА

Самопослуга, бутик, велепродаја
и малопродаја конфекције



34-041
ТРОИЦА МАРКЕ
СТАРЧЕВИЋА

УНИМА

ПРЖИОНИЦА КАФЕ
Б. И С. КАПОР 5-БАЊАЛУКА

СИРОВА 5 ДМ
ПРЖЕНА 8 ДМ
МЉЕВЕНА 8 ДМ
ЕСПРЕСО 9 ДМ
И У РОБНОЈ КУЋИ "НАМА"



МЛЕКАРА

АГЕНЦИЈА ЗА
ПОСРЕДОВАЊЕ

СЕЗАМ

тел. 42-157 или 40-994
Ул. М. Држића 30 Б. ПУКА

куповина, продаја,
замјена

СТАНОВА,
КУЋА,
ЛОКАЛА

комплетне услуге све
на једном мјесту



МЕРИДИЈАН

Телефони: 078
Централа: 12-184,
12-276
Директор: 12-281
Маркетинг: 12-296
Телефакс: 12-356

МЕЂУНАРОДНА
ШПЕДИЦИЈА
ИЗВОЗ—УВОЗ
ТРГОВИНА
БАЊАЛУКА

ПОСЛОВНИЦА
БАЊАЛУКА

Телефон: 078/44-297
Телефакс: 078/49-776

"ЕУРОТУРС"

Бања Лука

ВОЗИ ВАС У ШОПИНГ
У СУБОТИЦУ

Информације, резервације
и продаја карата у агенцији
"DANSA-TOUR", у хотелу "Сланија",



тел: 078/12-701

ПРЕВОЗ МОДЕРНИМ ТУРИСТИЧКИМ АУТОБУСИМА

Полазак у четвртак, 25. 11. у 16 часова
са старе аутобуске станице.

ПЕНЗИЈЕ • ПЕНЗИЈЕ • ПЕНЗИЈЕ

□ немачке □ словеначке

ГАРАНТОВАНА ИСПЛАТА

- Сваког месеца
- У девизама
- На руке

Предузеће "МАНИ"

011/ 574-553



MEDIA SO

ИНФОРМАТИКА

79000 Приједор Војска Карађорђа 8 жиро рачун 11900-601-4431 тел 079/11483 11493 12617 факс 11759

Комплетна програмска подршка за производњу, трговину,
банкарство, општинске послове, пошту, саобраћај ...

UNIX/XENIX, VMS, DOS ...

Рачунарска опрема
386,486...
принтери, терми-
нали...

Репроматеријали
рибони
папир
рачунарски
обрасци...

Сервисирање
и одржавање
опреме

Провјерите нашу референтну листу

МАЛИ ОГЛАСИ

ПРОЈАВА

Куће-земљишта
Продајем нову кућу у Трну, телефон 784-408. (ш 19095)
Лакташи, продајем кућу катницу са пословним простором, 832-306. (ш 017462)
ПРОДАЈЕМ викендицу (кућу), 150 м², са четири дунума земље, под воћем, у Чардачанима, прилаз са главне цесте, телефон 078/44-477 и 12-080, од 9 до 17 х.

Аутомобили:
Продајем ТАМ 130 Т 11, година 1988, телефон 784-636. (ш 019087)
Продаје се: аутобус „мерцедес“, 260 кс, сетра, комби, „мерцедес“, 270 Д, јавити се на телефон 784-892 сваког дана од 8 до 16 сати. (ш 0019106)

СТАВОВИ-ПОТРАЖЉА

Потребно: намештена кућа, стан са телефоном, засебно 078/43-971. (8-17 сати) (ш 918103)
Пензионер тражи собу, плаћа у девизама, Ивица Лајтман, хотел „Славија“, (ш 019101)

СТАНОВИ-ЗАМЕНА

Мењам кућу у Хрватској за кућу, стан, приватни простор или машине, телефон 49-233, од 8 до 15 сати. (ш 19097)

Лична вест
Пензионер, 45 година, има немачку пензију, тражи госпођу, тиху, душевно добру, од 34-45 година. Родом из Сарајева, растављен, има 4 деце са Немцем, Ивица Лајтман, хотел „Славија“, Бања Лука. (ш 019101)

РАЗНО

Тражим складишни простор у оквиру приватне куће.

дворишта, телефон 45-624, од 8 до 15 сати. (ш 019097)
Региструјте своје предузеће, фри-шоп, представништво у Србији, радимо статуте, допуне, промене оснивача и друго, телефон 39-033. (ш 017473)

ПП ВЕЛИТУРС Градишка, купујемо, продајемо и мењам куће, станове у Републици Српској и Хрватској, телефон 814-606. (ш 019090)
Купујем „југо 55“, продајем сипорекс, елементе, камин, кућне ствари 49-327. (ш 019091)

Издајем фризерски салон све информације на телефон, број 42-686. (ш 019100)
Продајем комплетан видео клуб и инвентар за бутик, телефон 31-743, звати од 16 до 20 сати. (ш 019099)
Купујем трофазно двотарифно бројило, телефон 64-705. (ш 019107)

Замјена
МЕЊАМ двособан стан уз доплату, телефон 881-216. (ш 017610)

Тражим локал до 50 м² у закуп, центар и околина. Телефон 31-872. (ш 0017-355)

КРАЈИНАКООР у биоскопу „Козара“ за вас обавља следеће делатности: регистрације предузећа за све врсте занимања, купопродаја, закуп, замена некретнина. Усклађивање свих врста робе, графичке услуге комисиону продају, велепродају и занатске радове.
Телефони: 45-555 40-570
Факс 48-238 (ш 01768-25)

Агенција БАМАКО најповољније региструје предузеће у Републици Српској - Југославији, телефон 078/43-971. (ш 019060)

Тужно сећање на наше другове



ГОРАН РАКОЧЕВИЋ



ДУШКО СТАНИВУКОВИЋ

23.11.1991. год.
-23.11.1993. г.

КОМАНДА 1. ЛПБР
Лакташи
001

Дана 23.11.1993. године навршавају се две године од погибије нашег драгог



ГОРАНА РАКОЧЕВИЋА

поручника ЈНА
Тог дана у 11 сати посетили смо његову вечну кућу и полижигли цвеће. С поносом што те имамо и тугом што те изгубисмо твоји: кћерка Милена, супруга Жаклина, мајка Велинка, отац Рајо и сестра Дијана. 0019089

Тужно сећање на вољеног тату



ГОРАНА РАКОЧЕВИЋА

Драги мој тата, сувише сам била мала да бих се сећала твога lika. У мом срцу ће увек остати једна велика празнина коју си ти требао испунити. Живећу и твој и свој живот баш онако како си тирекао мами. Твоја Милена 019089

ЗАХВАЛНИЦА
поводом смрти нашег драгог



ГОРАН РАКОЧЕВИЋ

23.11.1991. год.
-23.11.1993. год.
Мица и Милан
001

Тужно сећање на драгог зета

ЛАЗЕ (ГОЈКА) КОВАЧЕВИЋА

У немогућности да свима појединачно захвалимо овом приликом изражавамо велику захвалност ДД „ТРОПИКУ“, свим комшијама и пријатељима који субили уз нас у тим тешким тренуцима. Ожалостена породица 0019102



ГОРАНА РАКОЧЕВИЋА

Пунац Мирко, пуница Душанка, шурјак Далибор и шурјакиња Жана 0019089

ТУЖНО СЕЋАЊЕ НА ДРАГОГ ПРИЈАТЕЉА



ГОРАНА ГОРЦА РАКОЧЕВИЋА

23.11.1991 - 23.11.1993.
Породица ТРЊИНИЋ
017568

Дана 23.11.1993. године навршило се 9 година од смрти мога оца



МЛАДЕНА (ПЕТРА) ЉУБОЈЕВИЋА

С љубављу и поштовањем његов син Остоја са породицом 0019093

Дана 23.11.1993. године навршава се 6 тужних месеци од преране смрти мог драгог супруга



СТАНКА БУКИЋА

У недељу ћемо обићи његову вечну кућу, окитити цвећем и залити сузама. Вечно ожалостена супруга Смиле 0019062

Тужно сећање на драгог пријатеља



ЖЕЉКУ БУЗАЦИЈУ

Од пријатеља Далибора Грића са породицом 0019089

Тужно сећање на вољеног



ЖЕЉКУ ТРИВИЋА

Тетка Радмила, Мирослав, Биљана и Сандра 0019098

Дана 23.11.1993. године навршава се 6 месеци бола и туге од смрти нашег драгог



ОСТОЈЕ ИЛИКИЋА

У недељу ћемо посетити његову вечну кућу и положити цвеће. Вечно ожалостена породица. 0019088

Тужно сећање на вољеног деду



ОСТОЈУ
Твоја унучад Младен и Горица. 019088

Јављамо тужну вест свој родбини, комшијама и пријатељима да је дана 20.11.1993. године у 80. години изненада преминула наша драга



ЉУБА РЕЉИЋ

Сахрана ће се обавити дана 23.11.1993. године у 12.30 сати на Новом гробљу. Ожалостена породица: син Гојко, кћерке Миља, Стојанка и Здравка, снаха, зетови, унучад и остала родбина. 0019092

Последњи поздрав драгој баки



ЉУБИ
Од унука Небојше, Есме и Игора. 0019092

С дубоким болом обавештавамо породицу, комшије и пријатеље да је након дуже болести у 74. години, преминула наша драга



ДИКА АФГАН

Сахрана ће се обавити у уторак, 23. новембра у 15 часова на гробљу у Ситарима.

Дубоко ожалостени: супруг Ибрахим, синови Тарик, Мејид и Зијад, кћерке Злата и Елвира, унучад Сандра, Амра, Елвира, Миња, Едо, Дарио и Аднан, снаха Бети, зетови Мехо и Мухамед, те породице Афган, Мерсио и Мунић 017570

Тужно сећање на 22. рођендан



ДРАГОЉУБУ ДРАГИ БУКИЋУ

Дана 20.11.1993. године, сине, прође и други рођендан без тебе, пун бола и туге, не знам како ћемо даље живети без тебе. Дани пролазе, али бол у срцу ће вечно остати. Неутешни отац Мирослав, мајка Недељка, син Александар, браћа Миле и Томислав 019105

Бана

ТЕЋЕ ПРЕМА ВАМА



ВЕЛЕПРОДАЈА
МАЛОПРОДАЈА
ВЕЛЕПРОДАЈА
МАЛОПРОДАЈА

ДУБОКЕ ЗИМСКЕ ПАТИКЕ
АЧЕНА - (СМ КОЖА) 29-36 DM
ДЕЧЈЕ ПАТИКЕ АЕТАН 20-26 DM
ГУМЕНЕ ЧИЗМЕ 15-18 DM
ЗИМСКЕ ЈАКНЕ СОТН 80-100 DM
ДУКСЕРИЦЕ 15-18 DM
ЗИМСКЕ ЧАРАПЕ 1,6 DM

ИНТЕРТЕКС, БАЊА ЛУКА ☎ 078/31-872, 49-235

ГРАЂА
ЕКО&МММ
БАЊА ЛУКА

СТОВАРИШТЕ ЛАУШ
Тел: 58-463, 31-730
СТОВАРИШТЕ ТРН
Тел: 784-248, 784-647
ПРЕДСТАВНИШТВО
БЕОГРАД
Тел: 011/25-46-846

СТАМБЕНА ЗАДРУГА
ЕКОДОМ
БАЊА ЛУКА

СВЕ ЗА СТАН ИЛИ КУЋУ
ОД ТЕМЕЉА ДО КРОВА

СЕРВИС КОМИСИОН
БОНУС

• видео игре
• покер апарати
• сервис
Тел.: • откуп
078/56-523 • продаја
Крајинских бригада 1, Бања Лука



»LA.I.M.EX« п.о.

ПОЉОПРИВРЕДНА
ПРОИЗВОЂАЧ
И УСЛУГЕ
ВЕЛЕТРГОВИНА
ИМПОРТ-ЕКСПОРТ
НОВИ ГРАД
ДОБИЛЕ ГРУБОР 6.6.
ТЕЛЕФОН: 079/51-418, 52-007
ТЕЛЕФАКС: 079/51-418

ПП „ЕСПЕРАНЦА“, Бања Лука

ОРГАНИЗУЈЕ
ШОПИНГ ТУРЕ ЗА
СУБОТИЦУ И СОЛУН (СРЧКА)

Пријаве на ☎ 078/ 65-841

Полазак за Суботицу сваког уторка и петка у 16 часова



испред "КРАША"

ФУДБАЛЕРИ БОРЦА НИСУ УСПЕЛИ
ДА ПРОБИЈУ БУНКЕР МАЧВЕ

РЕМИ ЗА БРИГУ

● Својим играчима немам шта да замерим јер су показали велику борбеност, залагање и висок ритам игре. Али ни овог пута нисмо успели да реализујемо своје шансе — истакао је шеф стручног штаба Борца Ненад Гавриловић ● По веома лошем времену и правој снежној олуји није се најбоље снашао ни судија Мирослав Спасић из Лесковца



НИЈЕ ПЕНАЛ И КАДА ЈЕСТЕ: Веселин КОВАЧЕВИЋ

БАЊА ЛУКА — Бањолучки друголигаш је и после 14. кола остао на дну првенствене табеле. У суботњем дуелу са шабачком Мачвом мреже су мировале, па је крајни резултат те утакмице (0:0) довео Борац у незавидан положај. Истина, је да је владала сибирска мећава на игралишту у Шиду, да су Бањолучани просто речено играли „викторију“ пред голом Мачве, али погодака није било. Нерешив проблем од почетка овог првенства је неефикасност.

— Својим играчима немам шта да замерим. Показали су велику борбеност, залагање и висок ри-

там током читаве утакмице. Међутим, и овог пута нам је срећа окренула леђа и нисмо успели да реализујемо све шансе — истакао је шеф стручног штаба Бањолучана Ненад Гавриловић. Како је стање на терену било, говори и податак да су гости из Шапца тек у 35. минуту први пут прешли преко линије која дели терен на два дела. Играли су класични „бункер“, уздајући се да би из брзих контранапада њихов центарфор Тонковић могао угрозити гол Борца. Напротив, није им то пошло за руком, па се голман Бањолучана Вујић смрзавао готово свих 90 минута.

— Мислим да смо одиграли веома добро читаву утакмицу, али гол опет нисмо успели да дамо — каже један од најбољих појединаца у редовима домаћих Милорад Латинић. — Осетио се велики недостатак у игри после повреде коју је доживео Мариновић. То нам је донекле покварило концепцију, али и ослабило скок — игру у нападу.

Бањолучанима остаје да жале за пропуштеним приликама, да памте провокације гостујућег

тренера Стефановића, који је показао сву културу говора, и снежну мећаву која дуго времена није захватила тај део Срема. Стекао се утисак да је и судија меча Мирослав Спасић из Лесковца слабо водио сусрет и да се није најбоље снашао у ситуацијама које су биле спорне, нарочито после прекршаја над Веском Ковачевићем.

— Када сам се ослободио свог пратноца Лукића и ушао сам у шеснаестерац, сустигао ме је презимењак из Мачве Ковачевић и оборно рукама на земљу. За све присутне на стадиону то је био пенал, сем за судију Спасића — причао је после утакмице везиста Бањолучана.

До краја првенствене трке остају још четири кола. Више нема калкулација. Ако се жели изборити опстанак у Другој „А“ лиги, фудбалери Борца морају да извоју све четири победе, с тим да резултати главних конкурената, Борца из Чачка и шабачке Мачве, иду у прилог Бањолучанима.

Д.ГРАБОВАЦ

ЈЕДИНСТВЕНА ЛИГА МЛАДИХ, ПИОНИРИ

БЕЗ ПРИМЉЕНОГ ГОЛА

● Пионири Борца остварили су бриљантну серију: из седам кола седам победа, уз фантастичну гол-разлику

БАЊА ЛУКА - Због неповољних временских услова и терена покривених снегом, јесењи део Јединствене лиге младих морао је да се заврши пре времена. Одлучено је да фудбалери сачекају боље метеоролошке услове и одиграју други део првенства Јединствене лиге младих на пролеће.

Највише успеха у досадашњем делу имали су пионири Борца. Они су просто прегазили своје противнике и освојили више него заслужено прво место. Пулени тренера Богдана Патковића нису имали достојног противника, који би им се супротставио на њиховом победоносном путу. Уз седам остварених победа и фантастичну гол - разлику од 35:0, показали су да клуб са Градског стадиона не треба да брине за будућност. Вуковић, Николчић, Мејакић, Зрнић, Малинић, Лазић, Вукша, Попић, Радман, Дакић, Анушић, Поповић и остали показали су да су достојни наследници плејаде врских фудбалера бањолучког Борца. Директним конкурентима за прво место - Козари, Рудару, Борцу из Козарске

ТАБЕЛА	
1. Борац (БЛ)	7 7 0 0 35: 0 14
2. Козара	7 5 0 2 22:10 10
3. Рудар	7 5 0 2 18: 6 10
4. Борац (КД)	7 4 2 1 10: 7 10
5. Лијевач	7 5 0 2 18:11 10
6. Пропетер	7 4 1 2 14: 9 9
7. Слога (С)	7 4 0 3 11 9 8
8. Младост	6 3 0 3 11:14 6
9. Слога (ГП)	7 2 1 4 9:16 5
10. Подгрмеч	7 2 1 4 7:18 5
11. Слобода	6 2 0 4 9:27 4
12. БСК	7 1 1 5 8:18 3
13. Напријед	7 1 0 6 8:12 2
14. Љубић	7 0 0 7 5:29 0



НАСЛЕДНИЦИ ЗЛАТНИХ ГЕНЕРАЦИЈА: Пионири БОРЦА

Дубице и Лијевчу, који су освојили десет, побегли су за читаву четири бода. Остали клубови су

остварили мање-више солидан успех према својим могућностима.

С.Б.

ТУРНИР У МАЛОМ ФУДБАЛУ „БОРИК 94“

ГРАНАП КРОЗ „ИГЛЕНЕ УШИ“

БАЊА ЛУКА — Премијера у „Борику“ била је неуспешна за екипу Шест дјечака из Буџака, иначе редовног учесника турнира у малом фудбалу. Гњих је из даљег такмичења елиминисао састав Наполеона. Главни „кривац“ што сад Шест дјечака из Буџачка лију сузе је Жељко Шимоња. Постигао је два гола и у „црно звијо“ своје противнике. Стрелац јединог гола за поразене био је Милутиновић.



ПОЧЕЛО ЈЕ ЖЕСТОКО: Са једне од утакмица турнира у малом фудбалу

Гранап, некадашњи победник турнира у малом фудбалу, кроз „иглене уши“ прошао је у друго коло. Намбрили су се „трговци“ на изузетнојаким ривала, екипу ОЗЕРСА. У току 40 минута било је доста узбуђења, да би се на крају остало без победника (1:1). У извођењу пенала Гранап је био успешнији и изборио је пролаз у наредну рунду (4:2).

Ројал Вегас из Лакташа просто се понгрављао са Дисом (9:4). Предвођен расположеним Бојаном Црнићем, петоструким стрелцем, који је просто био незаустављив, Ројал Вегас је у свему надвисио ривала, који може да буде задовољан што му се мрежа „тресла“ само десет пута. Сем голгетера Црнића, па два гола за победника постигли су Гашић и Ињац, док је једном поротничког голмана на капитулацију приморао Комљеновић. За поразене двоструки стрелац био је Јовашевић, а једном су противничку одбрану „средили“ Косић и Шешкић.

Дуел између Бонда Лакташа и Прима-импекса био је игра „мачке и миша. Од првог судијиног звиждука Бонд је доминирао тереном и само је било питање са колико ће голова разлике испрашити ривала. На крају, било је 7:1. Двоструки стрелци за Бонд били су Срдић и Забрдац, док су се једном уписали Марковић, Борја и Бошњак. „Част“ поражених спасао је Смајловић.

Како за екипу Није битно уопште није било битно учешће на турниру, и они су морали у „аут“ гњих је „средни“ Магнум-комерц, чији је први „револвераш“ био петоструки стрелац Љулико Марјановић. За екипу Није битно голове су постигли Чугаљ, Додико-вић, Гускић.

Резултати: Наполеон - Шест дјечака из Буџака 2:1, Гранап ОЗЕРС 1:1 - пеналима 4:2, Магнум-комерц - Није битно 5:3, Ројал Вегас - Дис 9:4, Прима-импекс - Бонд Лакташа 1:7, Касино - Дон Кихот 3:1, Синекс - Жупа Кришковици 1:1 - пеналима 5:3, Кафе Арка - Мистер Биг 3:2, Беби Српе - Плави вићео 1:7, Кабарет - Еко дом 2:4, Принц - Центар војних школа 6:4, Станица милиције Мејдан - Пикијеве бебе 3:4, Митекс - Кнежево - није одиграно јер екипа Кнежева није дошла.

Ж. ТИЦА
С. БАРАЛИЋ

ЛИГА МЛАДИХ ПОСАВСКО—ОЗРЕНСКОГ РЕГИОНА

СЛОГИНЕ НАДЕ ЈЕСЕЊИ ПРВАЦИ

ДОБОЈ — Завршен је јесењи део првенства у Лиги младих фудбалера посавско—озренског региона, у којој су учествовале екипе Слоге из Добоја, шамачког Борца, Модриче, Полета из Брода, дервентског Текстилаца, Пелагићево и Будућности из Слатине. Углавном, због лоших временских прилика нису одигране све утакмице, тако да ни табеле немају коначан изглед. Ипак, како сада ствари стоје, наде Слоге из Добоја су на челу табеле у све три конкуренције: јуниорској, кадетској и пионирској. Омладинци из Добоја су били посебно убедљиви јер су свих пет сусрета решили у своју корист. Високо место заузели су јуниори и кадети Борца, као и пионири Модриче.

Најефикаснију навалу имали су пионири Слоге, који су постигли на четири утакмице чак 19 голова, а најсигурнија одбрана

је јуниора Слоге, која је само два пута капиталирала. Јуниори Модриче су једина екипа која није успела да освоји ни бод.

Неодиграна утакмице Полет — Будућност.

ТАБЕЛА (пионири)	
1.Слога	4 2 1 1 19: 5 5
2.Модрича	3 2 0 1 9: 5 4
3.Борац	4 2 0 2 12:11 4
4.Полет	2 1 0 1 2:11 2
5.Будућност	3 0 1 2 2:12 1

Неодигране утакмице: Полет — Будућност и Модрича — Полет.

ТАБЕЛА (кадети)	
1.Слога	3 2 0 1 9:7 4
2.Борац	3 1 1 1 10:7 3
3.Будућност	2 1 0 1 3:6 2
4.Полет	2 0 1 1 4:6 1

ТАБЕЛА (јуниори)	
1.Слога	5 5 0 0 15: 2 10
2.Борац	5 2 2 1 7: 5 6
3.Полет	4 2 1 1 11: 6 5
4.Пелагићево	4 1 0 3 6:12 2
5.Текстилац	3 0 1 2 2: 8 1
6.Модрича	3 0 0 0 2:10 0

Неодигране утакмице: Текстилац — Модрича, Модрича — Полет и Пелагићево — Текстилац.

Сл.П.

КОШАРКА

ПРВА „А“ САВЕЗНА ЛИГА — ЖЕНЕ

ПОБЕДЕ У НИЗУ

• Кошаркашице Младог Крајишника у властиту листу губитника уписале, у утакмици деветог кола, и екипу Винер Брокера из Ниша • Агресивном игром смо потпуно разбиле њихову одбрану и, наравно, победиле - речи су Јадранке Посић

ВРЕБАС — Победа коју су у Нишу извојевале кошаркашице Младог Крајишника против екипе Винер Брокера (62:85) као да није много изненадила Драгу Каралића, тренера бањолучког тима.

— Наравно да је наш успех био очекиван - прича Каралић - ако се узме у обзир целокупна ситуација женске кошарке у Југославији. Многи клубови који су до јуче жарили и палили теренима пате данас од синдрома званог „иностранство“. Многе играчице су, ваљда уплашене целокупном кризом, срећу потражиле изван наших, играница Југославије. Стварни показатељ тога је екипа Винер Брокера, прошлогodiшњег вицешампиона. У њиховим редовима је само Данијела Илић кошаркашица која вреди. Али сама не може постићи много. У утакмици деветог кола није играла, тако да нам се Нишлијке нису могле адекватно супротстави.

Разиграна петорка Младог Крајишника није се могла зауставити. У девет кола Прве „А“ савезне лиге доживеле су само један пораз и то у сусрету с екипом Бечеја.

— Вратиле смо им мило за драго - каже Јадранко Посић. Победиле смо их у прошлом колу, тако да сада равноправно делимо прво место. Што се тиче сусрета у Нишу, потпуно смо задовољне нашем игром. Једини проб-



ОСТАЛЕ ВЕРНЕ СВОМ КЛУБУ: Кошаркашице Младог Крајишника

лем је била хладна дворана. Када смо истрчале на паркет „Чаира“, температура се кретала негде око нуле, тада да нам је требао један период загревања. Домаће су водиле првих десет минута, али након првог изједначења и нашег „буђења“, потпуно смо овладали ситуацијом. У току другог полувремена агресивном игром смо апсолутно разбиле њихову одбрану и, наравно, победиле.

Г.С.

„ТРКА МИРА, ЉУБАВИ И ПРИЈАТЕЉСТВА НА БАЛКАНУ“

ПЕЈИЋ ЗА ГИНИСА

• Витомир Пејић, бањолучки ултрамаратонац, 11. децембра креће на трку од Бање Луке, преко Београда, Ниша, Приштине, Скопља, Солуна до Атине, дугу 1920 километара

БАЊА ЛУКА — Познати бањолучки маратонац Витомир Пејић 11. децембра креће на трку од Бање Луке, преко Београда, Ниша, Приштине, Скопља, Солуна до Атине, дугу 1920 километара, симболично названу „Трка мира, љубави, пријатељства на Балкану“.

Овим речима је Никодим Чавић, организатор маратона, најавио на конференцији за новинаре овај својеврстан спортски подвиг.

— У 32 етапе од по 60 километара, од Бање Луке до Атине, Витомир Пејић ће се током маршруте симболично поклонити свим погинулим борцима Републике Српске, косовским јунацима и солунским херојима - нагласио је Чавић.

Захваљујући спонзорима, приватним предузећима, Пејић ће обавити и припреме на Златибору, што у његовим досадашњим тркама није био случај.

— Остварени су контакти и са спортским организацијама Југославије, Македоније и Грчке и без њихове подршке би све било много

теже. По завршетку трке, с обзиром на то да ће ово бити најдужа етапа у овој години, међународне судије ће верификовати резултат тако да ће ова трка ући у Гинисову књигу рекорда - рекао је Пејић. Ако се зна да сам припадник Војске Републике Српске, осећам дужност и обавезу да део средстава добијених од спонзора поклоним породицама погинулих бораца и рањеницима овог рата.

Витомир Пејић је у свом шеснаестогодишњем маратонском стажу „претрчао“ много службених трка: југословенски је рекордер за 1981. годину, од Бање Луке до Сремске Митровице трчао је непрекидно 35 часова, у Италији 100 километара „у команду“... „Трка мира, љубави и пријатељства на Балкану“ треба да заврши у време када Атина организује манифестацију православних земаља, тако да ће Пејић, по свему судећи, Нову годину прославити на најлепши могући начин.

Г.С.

АКТУЕЛНОСТИ ИЗ ПЛИВАЧКОГ КЛУБА „БОРАЦ—ИНЦЕЛ“ БАЊА ЛУКА

ПЛИВАЧКИ НА СУВОМ

• И поред вишемесечног настојања да се базен у Горњем шехеру стави у функцију и додели на коришћење бањолучким пливачким и ватерполо-клубовима, све остало мртво слово на папиру

БАЊА ЛУКА — Пливачки и ватерполо-клуб Борац-Инцел, по свему судећи, имаће суву зиму. Упутили су захтев Извршном одбору Скупштине општине Бања Лука да им омогући коришћење базе на у Горњем шехеру, који тренутно није у функцији, али још одговор нису добили.

— Објекат у Горњем шехеру, по нама треба хитно ставити у функцију, не само због пливача већ и да не би дошло до његовог пропадања - речи су председника клуба Милана Јејинића.

Пливачки клуб „Борац-Инцел“ у последњој години дана остварио је значајне успехе у подизању пливачког спорта на виши ниво. После паузе од годину дана, окупили су бивше пливаче уз новопрстигиве из других клубова и у врло тешким зимским условима тренирали „на сувом“, у школским дворанама. И поред тешких услова за тренирање, у марту ове године, на отвореном првенству Југославије, као гости ПК „Војводина“ у Новом Саду, постигли су запажене резултате.

Уз пуно разумевање Холдинг-компаније „Инцел“, добили су отворени базен на коришћење у летњем периоду, све до краја такмичарске сезоне.

— У току летњег периода, од ранијих почетника, основали смо спортску пливачку школу, коју је похађало 80 пливача и пливачица, затим смо обучили 600 младих Бањолучана. Тренутно клуб ок-

упља 20 пливача такмичарске категорије од 10 до 16 година, те 90 пливача у спортској школи, а за све време било је ангажовано шест тренера - каже Јејинић.

На првенству Југославије у јулу у Београду освојили су бронзану медаљу у дисциплини 4 x 200 метара слободним стилем у врло јакој конкуренцији и још шест осмих места у различитим дисциплинама. У Новом Саду, на међународном пливачком

митингу, и после паузе од месеца дана успели су да освоје једну златну, две сребрне и једну бронзану медаљу, те једно четврто место у појединачној конкуренцији и четврто место у штафети.

— Наш клуб окупља много талентованих пливача, а приликом обуке непливача открили смо велики број талентованих дечака и девојчица у Бањој Луци, па уколико нам се додели базен у Горњем шехеру на коришћење, наш град ће имати све услове да постане центар спорта на води у Републици Српској и шире - речи су председника Пливачког клуба „Борац-Инцел“ Милана Јејинића.

Ј.ЛУКИЋ

БОРАЦ—БОРОВИЦА ПОРАЖЕН У ПЕЊИ

ТЕШКО НА КЛИЗАВИЦИ

• У Пењи су били ненормални услови за игру и то је разлог убедљивог пораза - истичу у бањолучком лигашу

БАЊА ЛУКА — Кошаркаши Борац-Боровице претрпели су у Пењи уверљив пораз од екипе Екос-Косово Поље. Победа домаћина није изненађење, али је мало ко очекивао пораз изражен са 27 поена разлике.

— Тешко се правдати, али у Пењи су били немогући услови за игру. Домаћин је био спреман за такве услове, а ми док смо се снашли, све је практично било изгубљено. Екос је за првих шест минута игре стекао вођство од 20:0 и то је било пресудно. У том периоду наши играчи једва да су се кретали по терену, који је био клизав од грудва снега које је публика бацала по паркету. Било је истовремено и жалосних и комичних сцена иако је на крају, можда, најважније да се није нико озбиљније повредио - јадао се тренер Борац-Боровице Слободан Симовић.

Када су се гости привикли на услове игре, успоставили су теренску равнотежу са противником, али стечена предност кошаркаша из Косова Поља је недовидна. То, уосталом, показује крајњи резултат.

— Чињеница је да смо по играчком квалитету и показаној игри били равноправан противник екипи Косова Поља, али су услови однели превлагу. Сада смо у незавидном положају, али не смејмо губити наду да се у финалу првенства све неће надокнадити - рекао нам јена крају разговора Слободан Симовић.

Е.Г.

БРЗОПОТЕЗНИ ТУРНИР ШК ДОБОЈ—ИНВЕНТИНГ

ПОБЕДНИЦИ ПОПОВИЋ И ЈЕВТИЋ

ДОБОЈ — Брзопотезни турнир Шаховског клуба Добој-Инвентинг имао је новог јунака. То је мајсторски кандидат Миланко Поповић, који је са 19,5 поена убедљиво тријумфовао испред својих колега по титули Чедо Трифковића са 17,5. Предрага Ристића са 16,5, и Недељка Јотановића са 14,5 поена. Овога пута свој дан није имао Ристић који је до сада био победник на четири од шест одржаних турнира.

Редослед осталих шахиста: Нико Миљановић 13, Зоран Сушић 12, Бране Чакарезић 9, Саша Радоњић 7,5, Вељко Букић 7, Милан Панић 6,5, Мирко Поповић 6 и Радован Бојановић 3 поена. Играло се по двоструком бод-систему.

У конкуренцији млађих шахиста прво место освојио је Сретен Јевтић са 10,5 поена, колико је сакупио и другопласирани Душан Васиљевић. Следе: Дејан Ђурић 8, Радомир Голић 8, Сани Спасојевић 6, Озренко Симић 5,5, Душко Жужа 5, Велибор Пухало 4, Раденко Голић 3, Саша Којичић 2,5, Огњен Благојевић 2 и Бојана Пухало без поена.

Сл.П.

МАЈМУНСКА ПОСЛА

Знате ли како се хватају мајмуни? Не знате? Дакле, овако: кад мајмун пожели банану, ви је ставите у неку рупу. Довољно сте стрљиви и чекате кад ће „загристи“. Најпре ће оценити да ли постоји опасност да дође до спасног залогоја. Кад се увери да је ваздух чист, пружа руку у рупу, хвата банану, али...

Додуше, дошао је до плена, а ипак је ухавањен! Како? Пошто је мајмун само мајмун и глуп, нипошто неће испустити банану да би без опасности извукао руку из рупе. Биће ухавањен и скупо ће платити лакомост.

Тед Бул, изумитељ из Бронкса, мали убоги ђаво, годинама је трагао за касом коју нико, осим власника, неће отворити. Но, како је све већ било изумљено на том плану, морао је смислити нешто несвакидашње, што још никоме није пало на памет.

Сасвим случајно је негде прочитао како се хватају мајмуни и одлучио да направи такву иновацију која ће за евентуалног провалника постати клопка.

Кад је у томе успео и уверио се да сасвим добро функционише, одлучио је да изум добро уновчи. Нажалост, мало ко је од босова показивао интерес за ову нараву. Љубазно су га одбијали, све док је није понудио Питеру Бруксу, власнику фирме „Бруксвил“. Додуше и он је климао главом,

али је имао довољно стрпљења да се увери како тај уређај функционише.

Задовољно се искесио схвативши да му може послужити, па рече Булу:

- Откупићу ваш патент али под условом да ми продате сва права!

- Слажем се! - промуцао је сав сретан Бул. - Нећете се покајати, шефе! И сами сте се уверили како ради.

- Колико тражите за патент?

- Па, овај, ја...

- Даћу вам 10.000 долара! - одреза као ножем дебели Брукс, што је код овог сиромашка изазвало невиђену радост.

- Хвала! Хвала, господине! - муцао је и клањао се до земље.

Следило је затим потписивање уговора, исплата и обе су стране биле задовољне.

Питер Брукс је задовољно трљао руке. Веселио се што ће коначно напакостити комплањону, том залишканом лепотану који је имао дуге прсте и често посезао у благајну. Јер, Џон Милтон не само што је новац трошио на коцкање и жене, већ је био највећа лештина под капом небеском. Брукс је одавно размишљао да прекине орташтво, али...

(Наставиће се)

ТЕЛЕВИЗИЈА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

● Програм емитује Телевизија Бања Лука Канал „С“ 12.00 - Отворени програм Канала „С“, 19.00 - Дневник ТВ Бања Лука, 19.30 - Дневник ТВ Београд, 20.30 - Покретна камера, 21.30 - Дневник Канала „С“ 22.15 - Филмски програм, 23.45 - Вести, 23.50 - Одјава програма.

СРПСКА ТЕЛЕВИЗИЈА КНИН

18.00 - Најава програма, 18.02 - Вести, 18.10 - Музика, 18.30 - Избор из културно образовног програма, 19.00 - Дневник ТВ Бања Лука, 19.30 - Дневник ТВ Београд, 20.15 - Музика, 20.30 - Дневник ТВ Книн, 21.00 - Културни мозаик, 21.30 - Дневник ТВ Пале, 22.15 - Одјава програма.

ТЕЛЕВИЗИЈА БЕОГРАД

● **Први програм**
6.20 - Музички спотови, 6.30 - Јутарњи програм, 9.00 - 24 часа у свету, 9.30 - Школски програм, 10.00 - Вести, 10.05 - Школски програм, 12.00 - Вести, 12.05 - Концерт у подне: „Душан Сковран“, 1 део, 12.50 - Цртани филм, 13.00 - Избор из образовног програма, 13.30 - Тамо далеко, 14.15 - Цртани филм, 14.30 - Школски програм (р), 15.30 - Вести, 15.45 - Школски програм (р), 16.40 - Детињство, програм за децу, 17.00 - Дневник 1, 17.30 - ТВ спорт, 17.35 - Србија данас, 18.30 - Образовна емисија: Праг-села Србије, 19.00 - Цртани филм, 19.10 - Лаку ноћ, децо, 19.27 - Најава програма, 19.30 - Дневник 2, 20.15 - ТВ спорт, 20.30 - Актуелности, 22.05 - Фолк-метар, 22.55 - Дневник 3, 23.25 - ТВ спорт, 23.35 - 24 часа у свету, 00.05 - Вести, 00.10 - Одјава програма.

РАДИО РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

● Студио „С“ емитује програм на средњем таласу 13,45 КХз или 240 м и мрежи ултракратких таласа 92,8, 92,7 Мхз
5.05 - Радио-јутро, 6.00 - Вести (сваки сат петоминутне вести), 7.10 - Покидане везе, 8.05 - „Мала причаоница“ - образовни програм, 9.00 - На бранику отаџбине, 11.05 - СОС Радија „С“ - правни савети, 12.00 - Подневне новости, 12.30 - Сав тај иез, 13.05 - Свилен конач, 14.00 - Вести, 15.00 - Новости, 15.40 - Музички албум, 16.00 - Директна линија, 18.05 - За вашу душу, 19.00 - Вечерњи дневник, 19.40 - Музички предак, 20.00 - Вечерњи програм, 22.00 - Вечерњи дневник, 19.40 - Музички предак, 20.00 - Вечерњи програм, 22.00 - Вечерње новости, 22.30 - Ревизијски оркестри, 23.05 - ЕКГ, 00.00 - Преглед дана, 00.10 - Ноћни програм са вестима у 1.00, 2.00, 3.00 и 4.00.

СРПСКИ РАДИО-КНИН

● Програм емитује за ултракраткоталасно подручје - 90,2, 95,1 и 104,5 Мхз и средњеталасно подручје 972 КХз
9.00 - Најава програма, 9.05 - Музика за добро јутро, 9.30 - Јутарњи програм, 11.00 - Вести, 11.05 - Народна музика, 11.30 - Вести, 11.35 - Рекламни пано, 12.00 - Вести, 12.15 - Тематска емисија за гостом у студију, 14.00 - Вести, 14.30 - Широ преглед вести СРК, 15.00 - Укључење у „Дневне новости дана“ 15.30 - Рекламни пано, 16.00 - Дневник СРК - централна информативна емисија, 16.30 - Аргумент више, 18.00 - Народна музика, 19.00 - Вечерњи дневник, 20.00 - Жеље и поздраве.

ВРЕМЕ



БАЊА ЛУКА, 22. новембра - Плитак циклон над централним Јадраном доноси влажан ваздух у наше крајеве. Време је хладно и облачно уз местимичан снег у унутрашности, а кишу и педену кишу у Херцеговини и Далмацији. Преглед температура ваздуха измјерених у 13 часова: Плитвичка Језера -2, Бања Лука, Добој, Петровац, Брод и Грачац -1, Сански Мост, Дрвар, Козерске Дубице и Чајиче 0, Сокољц, Приједор и Бели Манастир 1, Пале, Рогатница, Бијељина и Книн 2, Дрниш 4, Бенковац 8 и Требиње 10 степени Целзијуса. Према метеоролошком извештају сутра се може очекивати суво, променљиво облачно и мало топлије време. Јутерње температуре ће се кретати од -8 до -2, у Херцеговини и Далмацији до 3, а дневне од -1 до 4, у Херцеговини и Далмацији до 12 степени.

НОВО! у издању „ГЛАСА СРПСКОГ“

КАЛЕНДАРИ ЗА 1994.

ПО ВЕОМА ПОВОЉНИМ ЦЕНАМА НУДИМО ВАМ СЛЕДЕЋЕ ПРОИЗВОДЕ ГРАФИЧКИ И ЛИКОВНО ОПРЕЂЕНЕ ПО НАЈВИШИМ СТАНДАРДИМА

- зидни календар (12 листа и предлист) са репродукцијом слика истакнутог српског сликара Милића од Мачве
- једнолистни зидни календар великог формата са репродукцијом слике "Легенда о тојој земљи" Милића од Мачве
- трагедни зидни пословни календар
- месни календар са репродукцијом слике Милића од Мачве
- уписке за стани пословни календар
- новогодишњу честитку са репродукцијом слике Милића од Мачве
- божићну честитку са репродукцијом слике Милића од Мачве
- божићну честитку са репродукцијом фреске "Покторатор" из манастира Готимица
- божићну честитку са репродукцијом фреске "Архангел Гаврил" из манастира Готимица

ПОД ГЕСЛОМ "МИ ВЕРУЈЕМО У БУДУЋНОСТ" ДАВНО ПРЕДУЗЕТЕ "ГЛАС СРПСКОГ" ПРИПРЕМА И УСКОРО ЋЕ ОДШТАМПАТИ КАЛЕНДАРЕ И ЧЕСТИТКЕ ЗА 1994. ГОДИНУ. НАШИ КАЛЕНДАРИ СУ ЗАПРАВО ВАШИ КАЛЕНДАРИ, ЈЕР НА ЊИХ УШТАМПАВАМО ЛОГОТИПЕ ВАШИХ ПРЕДУЗЕТА.

СВЕ ИНФОРМАЦИЈЕ НА ТЕЛЕФОНЕ: 078/12-163, 12-181
ДОБИТЕ ДА СЕ ДОГОВОРМО: УЛИЦА СКЕНДЕРА КУЛЕНОВИЋА 93

МИ ВЕРУЈЕМО У БУДУЋНОСТ!

СКАНДИНАВКА								број	95
АУТОР ЖЕЛКО ЛЕТРОВИЋ	ДЕЛМО ЈЕ НЕМАЧЈУ	ПРОЗОР СКО СТАКЛО	ЗУБИМА СИНТИТИ ХРАНУ	ЈУГО-ИСТОК	ИВОВЕ ШУМЕ	ОВАЈ СВЕТ, ЗЕМЉА	ЖЕНА ИЗ СТАРО-РИМСКЕ ИСТОРИЈЕ	ЖЕНСКО ИМЕ НИМОНКА	
ДРУГИ ДАН БОЖИЈА							ТЕМИСЕР ЗОЛТАН		
ДВОСМИСЛИЦЕ (ЛАТ)							"БИН БОЖИЈ"		
ОДРЕДИШТЕ									
ИТАЛИЈА		ГЛ. ГРАД ГРЧКЕ ПРАСТА-ЛОВНИК ИТАЛИЈЕ						АБЕЛОВ БРАТ (КАЛИЈ)	
КОНАЦ ВРТЦА (БАН)					АЛТ			КАРАТ	
ПИСАЦ ДОБРА СТИЛА					ЈЕДНО-РОГ			ШЛАКА, ЗГУРА	
ПРЕМА, К			БЕЗРЕП-ЦИ						
ПРВИ ЧОВЕК									
ЦРНА ШУМСКА КРЕДА				ВРСТА ГАСА					
ТЕЛЕФОН ПОЗИВ									
ЗАПАД		СТАРА ВИЗАНТИЈСКА ТИРВАВА						СЛОВА ИЗ "З" И "У"	
БАР МАЛО									
КИНОИДА									
РЕСМИР									
ОНАЈ КОЈИ СЕ БАВИ ДЕМОГРАФИЈОМ									

АУТОБАНКА
БАЊА ЛУКА

Тел. централа: 12-930
директор: 12-942
Факс: 12-878

ДОБРО ДОШЛИ!

АФОРИЗМИ

- Изв бирани речи обично добу небирана средства.
- Добро су потковани. Чујете ли пупетање? Бошко ГРГИЋ

Тржница

Tržnica

Услугно трговинско мјешовито предузеће "Тржница" Д.Д. 79000 Бања Лука, Тржничка 11. Тел. 078/33-787, директор 33-365, комерцијала (факс 078) 45-248

ПРОИЗВОЂАЧИ И КУПЦИ!
ОБЈЕКТИ "ТРЖНИЦЕ" БАЊА ЛУКА СУ У ФУНКЦИЈИ ЗАДОВОЉЕЊА ВАШИХ ПОТРЕБА.

ДОБИТЕ И УВЈЕРИТЕ СЕ!

ПРИВРЕДНА БАНКА ДД
ГРАДИСКА

ПОТРЕБНИ ПРОГРАМИ СА ЗНАЊЕМ ПРОГРАМСКОГ ЈЗИКА КОБАЛ И ОПЕРАТИВНОГ СИСТЕМА ВСЕ/СП 2 ЗА РАД НА ОБРАДНОМ РАЧУНАРУ И ИБМ 9370

ТЕЛ: 813-333, ФАКС: 813-285